

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.185

SANTANDER, VIERNES 10 MAYO DE 1935

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

DESPUES DE LA CONFERENCIA
DE VENECIA

Terminadas las conversaciones que en Venecia han sostenido los representantes diplomáticos de Italia, Austria y Hungría, se han conocido algunos detalles acerca de lo en ellas tratado.

Parece ser que Hungría ha accedido a tomar parte en la Conferencia del Danubio, que tendrá lugar en Roma el mes próximo, si bien reservándose el derecho de firmar el pacto resultante, porque para ser signataria del mismo tendrían que darse estas condiciones: anulación de todas las restricciones existentes sobre armamentos, haciendo posible el establecimiento del servicio militar obligatorio en el país, retirada de la acusación de la Sociedad de las Naciones contra Hungría por el asesinato del rey Alejandro de Yugoslavia, reconocimiento de que los pactos de "no interferencia" no restringirán en nada los derechos húngaros para actuar en protección de las minorías de dicho país fuera de él, tal y como previene el convenio de la Sociedad de Naciones y adopción de los pactos de "no interferencia" no significan tampoco, el abandono de los derechos de Hungría a la revisión de las cláusulas territoriales de los Tratados de Paz y que las potencias signatarias del Pacto del Danubio, no podrán completar éste por otros tratados bilaterales de asistencia mutua para casos de violación de la neutralidad.

Empero esta asistencia condicionada, han quedado señalados en otros aspectos notables puntos de coincidencia, que con la reconocida buena voluntad recíproca, manifestada para llegar a una aproximación en los puntos de vista, han disipado bastante la nebulosa que se cierne sobre la anunciada Conferencia de Roma.

EL REGIMEN DE CENSURA

"El Gobierno, sin esperar la aprobación de la ley, puede aplicar inmediatamente parte de lo que en ella se refiere a la censura. Con ello nos conformamos por ahora, y el Gobierno demostrará que no le interesa prolongar la situación actual de la prensa con el pretexto de esperar que las Cortes aprueben lo que con una sencilla orden ministerial puede establecer desde luego.

La ley proyectada, obra del anterior Gabinete del bloque, con dictamen aprobatorio que lleva la firma del señor Gil Robles, preceptiva que para imponer la censura, sólo cuando se suspendan las garantías constitucionales, deberá el Gobierno publicar en la "Gaceta" y en los "Boletines Oficiales" las normas a que han de atenerse los censores y los temas concretos vedados a la libre publicación. Bien seguros estamos de que sólo con esta mínima limitación, con tener que declarar lo que después de siete meses de censura le parecen asuntos ilícitos y reservas exigibles, cambiará notablemente la situación a que está sometida la Prensa y se remediará gran parte del daño que se nos irroga."

Tal ha sido uno de los últimos comentarios de "A B C" sobre el régimen de censura. El que nosotros seamos respetuosos con ella y prudentes en el comentario no quiere decir que no abogáramos por la terminación de este estado excepcional, comprendiendo la necesidad de que en materia tan delicada haya normas concretas que eviten esas inevitables machacaduras, que son otras tantas pérdidas de material, tiempo y tra bajo, y que no volvamos a pedir para la Prensa la máxima libertad, sí, pero también la máxima responsabilidad.

DESPUES DE LA CRISIS

Los posiciones francamente antagónicas se han dibujado en el panorama político. Es una la sostenida por la Prensa jaleadora del bienio, expresada claramente en la advertencia de que están frente al Gobierno. Es otra la mantenida por una inmensa mayoría, que entiende asegurada la vida del Gobierno y despejada la situación política por mucho tiempo.

La primera postura pudo tener en los primeros momentos la disculpa, en la creencia, falsa, claro está, de que el bloque gubernamental, en una visión política equivocada, iba a seguir la misma táctica de violencia doctrinaria que los Gobiernos de los llamados "auténticos", no la tiene hoy, que es enocida la declaración ministerial, donde de manera clarísima se dice: "Nosotros no somos un Gobierno de partido. Nuestra coalición no se ha hecho para servir intereses de partido, ni tampoco para perseguir a nuestros contrarios. Los que vivan dentro de la ley nada tienen que temer de nosotros. Nosotros venimos a defender y servir los intereses nacionales dentro del régimen que la nación soberana libre, legal y pacíficamente ha conquistado. Nos preocupan principalmente los altos problemas, comunes a todos los españoles que no se hayan salido fuera de la ley, pues la convivencia social y política con cuantos profesan la vida pública respetando la ley, son para nuestro espíritu liberal, democrático y republicano postulados indeclinables."

Después de estas terminantes manifestaciones y luego de conocerse la favorable reacción que se ha operado en los sectores vitales de la economía del país, es inútil empeño creer que se mantiene el fuego sagrado de una enemistad política, y rabiamente partidista, contra la situación gubernamental con argumentos capciosos y habilidades pendolísticas. Inútil empeño, porque la realidad se impone siempre y al reflejar el éxito nacional de la orientación política pone en entredicho la buena intención y el juicio desapasionado y clarividente de quienes defendieron, primero, la política destronzona del bienio y ahora, la política constructiva del Gobierno centro-derecha.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

LA MUNIFICENCIA DE LA SEÑORA VIUDA DE OCHARAN

El gobernador civil, don Ignacio Sánchez Campomanes, carecía en la tarde de ayer de mayor número de noticias para facilitar a los representantes de la Prensa local, limitándose a proporcionarles estas dos, con el natural interés que ellas representan:

La distinguida dama doña María Aburto, viuda de Ocharan, le remitió (una vez más!) la cantidad de 1.000 pesetas con destino a "La Ciudad de Santander" y 400 pesetas para que, por mediación de la autoridad gubernativa, pasasen a la Comisión pro vuelo Santander-Méjico a realizar por el joven aviador Juan Ignacio Pombo.

El señor Sánchez Campomanes dijo a los periodistas que él, presidente de la benéfica Institución, como Santander entero, estaban en deuda de gratitud con la distinguida donante, cuya munificencia tanto dice en favor de los menesterosos y de todas las causas que interesen a nuestra región.

El administrador del Asilo "La Caridad de Santander", don Ramón Ibañez, estuvo en el despacho oficial del señor Sánchez Campomanes, tratando de diversos asuntos relacionados con el Asilo.

El administrador del Asilo "La Caridad de Santander", don Ramón Ibañez, estuvo en el despacho oficial del señor Sánchez Campomanes, tratando de diversos asuntos relacionados con el Asilo.

Vega Quintanilla
DENTISTA
Hernán Cortés, 1, 2.º

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Se han trasladado a Londres la señora viuda de Avendaño y sus hijos Cuca y José.

—A Hoz de Anero, los señores de G. de los Ríos (don Gonzalo) y sus hijos.

—Han regresado de Madrid los señores de Botín (don Marcelino).

—Se han trasladado de Comillas a Portugalete los señores de Díaz de la Campa (don Manuel).

—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la señora de Cagigal (don Leonardo).

—Para Roma ha salido el doctor don Diego García Alonso.

—Para Bilbao, la señorita Carmena Lavín.

—Para San Sebastián y Zaragoza, el doctor Usandizaga.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGA

—Se encuentra en Santander la señorita Mercedes Gallo.
—Ha llegado de Fernando Poo don Rodrigo Campos.

—Para San Sebastián y Roma ha salido el doctor Díaz Caneja.

SOCIEDAD DE LAWN-TENNIS.—En honor de don Juan Ignacio Pombo.

Esta tarde, a las seis y media y en el "chalet" de la Sociedad, tendrá lugar el té baile, amenizado por la orquesta del Club, "The Blue Jazz", en honor del aviador montañés don Juan Ignacio Pombo.

NECROLOGIA

Ayer ha tenido lugar la conducción a su última morada del que en vida fué el caballeroso y respetable señor don Francisco Salazar de la Riva.

El fúnebre acto, presidido por los familiares del finado, constituyó una sentida manifestación de condolencia, en la que estuvieron representadas todas las clases sociales, a cuyo pésame unimos el nuestro reiterado y sentido.

El doctor Díaz Caneja
Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

NUESTRA ENCUESTA

NUEVAS OPINIONES ACERCA DEL FERROCARRIL

El problema de la construcción de la Sección séptima del Ferrocarril de Santander-Mediterráneo, se orientó hacia una resolución racional al publicarse la Orden del Ministerio de Obras Públicas de fecha 4 de enero de 1934, por la que se confió a los ingenieros de la segunda Jefatura de construcción señores Arango y Escudero la redacción de un proyecto.

Este proyecto, no es uno más, es el primero que estudia el Estado y para mayor acierto del Ministerio, en la referida Orden se preveía la necesidad de estudiar todas las soluciones posibles.

Ante la campaña de Bilbao, todas las fuerzas políticas y económicas de Santander deben limitarse a seguir su camino para lograr con la mayor rapidez la tramitación de aprobación del proyecto, resolviéndose así el punto de elección del trazado y limitándose a pedir el

más corto entre las soluciones técnicamente defendibles. Santander, provincia castellana, encontrará en la meseta para estos esfuerzos el apoyo de viejos afectos no empañados jamás por empeños de diferenciaciones raciales.

Recordamos con emoción aquella notable asamblea de Soria, en la que Castilla pidió recíprocamente la concesión de este Ferrocarril y fué atendida. No hay que dudar que en el momento oportuno el hecho se repetirá.—M. de la Escalera.

Con las contestaciones a esta encuesta publicadas por turno de recepción, hemos recibido una atenta del diputado socialista don Bruno Alonso que agradecemos y que por haber sido publicada por el leader obrero en otro periódico local, y ser conocida del público, declinamos insertarla.

FUNERARIA DE JOAQUIN R. NEREO.—Burgos, número 16.—Teléfono 2837

EL SEÑOR
D. MARCELO AGUIRRE IGLESIAS
FALLECIO EN LA MADRUGADA DE AYER

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su esposa doña Remedios Sainz; hermanos don Fidel y doña Socorro; hermano político don Pedro Ruiz; ahijada doña Remedios Gómez; primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a los funerales que por el eterno descanso del finado se celebrarán hoy, VIERNES, a las DIEZ de la mañana, en la parroquia de San Francisco, y a la conducción del cadáver que tendrá lugar este mismo día, a las DOCE, desde la casa mortuoria, San Francisco, núm. 25, al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 10 de mayo de 1935.

La misa de alma se celebrará hoy, VIERNES, a las OCHO de la mañana, en la Parroquia antes citada.

FIGURAS DEL NUEVO GOBIERNO



Sr. Royo Villanova, ministro de Marina; Sr. Portela, ministro de la Gobernación; Sr. Salmón, ministro de Trabajo; Sr. Velayos, ministro de Agricultura.

OPINIONES

PSICOLOGIA DEL HOMBRE POLITICO

Por su variedad, es más difícil un estudio psicológico del hombre político que del «toro de lidia». Este exhibe noblemente su acometividad y fiera.

Aquí, publicamente oculta sus ideas. Todo es paradójico. En mi cuaderno de notas y sugerencias, donde voy registrando guiones para un posible artículo, hay páginas enteras dedicadas al tema que hoy me ocupa, por falta de otro más interesante. Por esas páginas han desfilado todas las variedades imaginables, y hoy, sin permiso de los actores, voy a presentarlos al público tal y como yo los veo, que, desde luego, será con forma y fondo distintos de como ellos mismos se ven. Personaje primero. Es el hombre que con orgullo proclama no haberse afiliado nunca a ningún partido, porque todos son iguales. Le comparo a esos solteros impenitentes que aseguran no haberse enamorado jamás de una mujer ni pensado en el matrimonio, por el convencimiento que tienen de que toda mujer es infiel. Cateadores del amor fácil, alardean de libertad, sin percatarse de que son presa y juguete de la primera aventurera que les sale al paso. Practican el donjuanismo en el amor y

en la política; presumen de conquistadores, y son, en realidad, conquistados.

No se han afiliado jamás a ningún partido político, ni han mostrado preferencias por ninguno, porque su mentalidad no ha podido llegar nunca a fijar las diferencias que entre unos y otros pueden existir y existen. Incluyéndolos todos en la crítica mordaz, están próximos al elogio de todos. Su aportación ciudadana es negativa, infucunda y reprochable. Hacen política declarándose apolíticos, creando resistencias para el avance normal de toda idea política. Siempre en la oposición, su cátedra está siempre abierta, y es objeto predilecto de sus pláticas hablar de política. Nadie habla y discute tanto sobre temas políticos como estos hombres que se declaran enemigos de todo partido político.

Personaje segundo: Es el que, afiliado a un partido, le sigue sea cual fuere la orientación que imprima a su marcha. Para éste, la llamada consecuencia política le lleva hasta ser inconsecuente consigo mismo.

Mira más el jilico ajeno que el propio convencimiento. Puede ocurrir y ocurre que el partido cambie de rumbo y sus ideas no encajen en la nueva modalidad. No le importa. Lo importante es aparecer como consecuente. Si me diese de baja en este partido —dice—, sería para no inscribirme jamás en ninguno. Su amor y fervor son exclusivos. Es el amor de Diego Maricilla e Isabel Segura, los amantes de Teruel. En el refranero popular están calificados no muy piadosamente. La consecuencia llevada a tal extremo es una consecuencia demoleadora; es el odio de la ciudadanía y la inutilidad del ciudadano.

Personaje tercero. Es el que en cada etapa y situación aparece encajado en un partido, y siempre coincidiendo con el que manda.

Este es el más funesto y despreciable de los políticos. No le preguntéis por sus ideas; mirad sus intereses. No es el cazador de placeres fáciles, ni el amante fiel; es el cazador de dotes, y nada le importa la ruptura de un vínculo ni la creación de otro. Lo que le interesa es asegurar el porvenir, y todos los medios se le presentan lícitos para llegar al fin. Su inconsecuencia es morbosa. De éste hay que huir como se huye de un leproso. El aire que le rodea está contaminado, y acercarse a él ofrece peligro de contagio. Ni como político ni como ciudadano, es recomendable.

Cuarto personaje. Es el que, afiliado a un partido político, aspira a ser primera figura, a que todos piensen como él piensa y todo se ajuste a sus ideas. Este practica el narcisismo en política. Cuando sale a la calle, va siempre en carácter, diciendo para sus adentros: «Aquí va un personaje». Cuando habla con sus amigos, habla para que le escuchen; no se une a ellos para escuchar. Todo lo humano y todo lo divino está sometido a su criterio de superhombre. Cuando los acontecimientos se desvían de la ruta por él señalada, no acepta razones ni explicaciones. Todos están equivocados; él es un incomprendido, y sigue encerrado en su torre de marfil, creyéndose ombligo del mundo. Falta de inteligencia se llama esto. Quien así se presenta no es más que un pobre diablo, lleno de vanidad y vacío de contenido cerebral. Es la dama del espejo y el hazmerreir de propios y de extraños. No merece la pena de ocuparse de él.

Toda esta variedad de personajes políticos aparecen registrados en mi cuaderno de notas. Quedan todavía muchas hojas en blanco, esperando nuevas anotaciones. Confío en que todas se irán llenando, porque la fauna es abundante y las variedades se multiplican hasta el infinito. Admito y solicito colaboraciones. Quien conozca de algún nuevo y raro ejemplar, que envíe la papeleta, a ver si entre todos llegamos a completar la colección, y con ella a la vista hacemos un estudio psicológico del hombre político, obra necesaria para llegar a una política normal, expurgada y decorosa.

TEOFASTRO

El doctor García Alonso
Suspende sus consultas hasta nuevo aviso.

NOTAS MILITARES

EXAMENES DE LA GUARDIA CIVIL

En el cuartel de Santander serán examinados para cabos los guardias de las provincias de Santander y Vizcaya que a continuación se indican: Día 15.—Guardias segundos Primitivo Ramos Sáinz, Luis Gómez Riva, Benito Sáinz Fernández, Bernardo Hernández Herrera, Rafael Rivas Varas y José Rojo García, de la provincia de Santander. Corneta Justo García María y guardias Exaltación Frutos Martínez, Juan Pérez González, Manuel Maestro Sacristán, Serafín Sanz Martín, Antonio Sebastián Cantero, José García Blanco y corneta Benito Río Merino, de la provincia de Vizcaya.

Día 16.—Guardias segundos Casimiro Llaño López, Fernando García García, Salomón Hernández Tamames, Abdón Martínez Iñiguez, Nicomedes Selbanc Alvarez, Mariano García Gallego, Heliodoro Callejo Rodríguez, Juan Gómez Riva, Victoriano San Millán Herrero, Ismael Núñez Muñoz y José Barba Palomares, de la provincia de Santander. Antonio Fernández Rodríguez, Fortunato García Calluela, Joaquín López Rodado, Manuel Castado Vázquez, Ricardo Fernández Azcona, Jesús Rojo Alsaga, Teodoro Tóvalina López, Francisco Huidobro Gallo y Agustín Rollo Morea, de la de Vizcaya, e Hilario de Domingo Muñoz, concentrado en Vizcaya.

Cuanto resulten aprobados pasarán a exámenes definitivos a Madrid, donde concursarán 250 plazas anunciadas, juntamente con los de las restantes provincias.

A. Santelices Mora

MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Edificio Gran Cinema.
Teléfonos 28-48-22-04.

comentarios del día

EL PESCADO SE TIRA AL MAR

Ser pescador no es ciertamente una gollería. Sorolla lo expresó en un cuadro lleno de emoción, donde palpita la tragedia de los pescadores en el título: "Aún dicen que el pescado es caro. Nicaro ni barato es ya. Ha días, ni tiene cotización y los marineros han de volverlo a las aguas de donde lo extrajeron con riesgo y fatiga, porque el pescado no tiene venta. Tras los días incómodos del invierno sin pescar, en que solamente la esperanza de mejores tiempos consuela a los hombres del mar de su miseria, llegan éstos de costera a malograr la ilusión. Porque si la cosecha es parca, es mezquina la ganancia, y si es grande el alijo, embaza el mercado, deprecia la mercancía y ésta, como antes decimos, ha de ser de nuevo lanzada al mar.

Cuando algo análogo ocurre a los cosecheros de vinos, o naranjas, o cereales, las esferas tiemblan. Se plantea el conflicto a los Poderes públicos y éstos buscan la salida del producto por medio de tasas, tratados de exportación y muchas veces a costa de otros productores. Cuando tal acontece con el pescado, nadie protesta, nadie se mueve y el desdichado pescador sigue afrontando los temporales y las miserias del invierno y la depreciación del pescado cuando el tiempo abonaanza.

La razón de esta sinrazón es que las fábricas de salazones no pueden comprar sino pequeñas cantidades, porque siendo su mercado principal Italia, está de hecho prohibida la importación en este país como consecuencia de no poderse retirar de él el precio de la mercancía, que queda allí bloqueado. La fabricación languidece, la industria pesquera muere de consternación y los miles de familias que de una y otra viven no pueden liberarse de su miseria.

Y es preciso, se hace indispensable una acción de defensa de estos intereses, que a más de ser un puntal de la economía general, son el único medio de vida de la inmensa grey pescadora que se alberga en todo el litoral español y que tras los celajes tempestuosos del invierno ve pasar con angustia los días de sol, si próximos en pesas, estériles para el pescador, que ve malogrados en el mercado sus sacrificios y sus esperanzas.

BILBAO Y EL FERROCARRIL

Ya comienza Bilbao a acusar en diligencia la tensión producida por su reciente asamblea pro ferrocarril Trespaderne. Una nutrida Comisión de personalidades representativas de la invicta villa anuncia su salida para Madrid, a donde irá a gestionar el importante asunto. Mientras, en Santander no se manifiesta otra actividad que la de una prudente espera de acontecimientos. En nuestra encuesta sobre el asunto, todos los requeridos han opinado que se precisa cohesión frente a él. Cohesión es algo, pero permitámonos pensar que no es todo. Cohesión es pasividad. Y en los momentos presentes se antoja que es necesaria una actividad diligente donde esa cohesión pueda emplear su energía. Ahora ha salido a plaza un concepto calmante que comienza a aceptarse como tópico. Se dice que la excitación producida en Bilbao en torno a éste asunto es una mera maniobra para dificultar la construcción de nuestro séptimo trozo, a beneficio de la Compañía del Norte, pero sin el ulterior propósito de que se construya el enlace con Bilbao. Esta opinión respetable, como todas, es una inyección de morfina para el temperamento montañés, de suyo anestesiado, sin necesidad de soporíferos. Contra este tópico hay que reaccionar, hay que rechazarle por enervante. Y en sí mismo tiene la réplica. Aunque sólo se pretendiera la paralización de nuestro proyecto, ya sería bastante para reaccionar. Pero, además, hay que tener por cierto que si Bilbao logra esa paralización, luego conseguirá la segunda parte; la construcción de su enlace con Trespaderne. En el pueblo como el vaso, activo, inteligente y ambicioso, no habría de parar en aquel fin, aunque los que hoy le dirigen se dieran por contentos con lograrlo. Una vez más hemos de afirmar nuestra creencia de que nos estamos durmiendo en las pajas.

teatros y cinematógrafos

MARIA LISARDA COLISEUM. Orquesta Sinfónica. Un segundo éxito para el maestro Arbós y los profesores que forman la Orquesta Sinfónica de Madrid fué el concierto de ayer en el María Lisarda Coliseum.

Todo el colorido, sonoridad y maestría con que la Sinfónica interpreta—y salva muchas veces obras poco consistentes—, pudo apreciarse en este su segundo y último recital. De los números del programa "Zarabanda, Giga y Badinerie", para instrumentos de arco, de Corelli; "La cajita de música", de Liadov—monería orquestal magníficamente construida—; "Dafnis y Cloe", de Ravel; "Sexta Sinfonía, Pastoral", de Beethoven; "Variaciones sobre un tema vasco", de Sorozábal—página lírica de variados temas, bien armonizados pero poco convincentes y un tanto ambiguos—, y "Capricho español", de Rimsky-Korsakoff, destacaron "Zarabanda, Giga y Badinerie". "Dafnis y Cloe" y "Capricho español".

Ante las ovaciones del público la Orquesta Sinfónica ejecutó fuera de programa "La Revoltosa" a cuyo final se repitieron las calurosas muestras de adhesión y entusiasmo que siempre en sus campañas en Santander han sabido despertar el maestro Arbós y los profesores de la notabilísima agrupación musical.

LOS CENTROS REGIONALES

HOGAR VASCO. Esta entidad convoca para hoy, viernes, día 10, a las siete y media de la tarde, y en los salones de la Colonia Salnani... Rublo, 4, primero, a una reunión extraordinaria en la que se tratarán asuntos de suma importancia y será nombrada la Junta directiva, encareciendo la puntual asistencia.—La Comisión.

Centro Gallego

Mañana, sábado, a las diez de la noche, gran velada teatral, terminando con baile familiar. Invitaciones en Secretaría.

NOTAS DE LA ALCALDIA

COsas DE TRAMITE. El alcalde don Teodoro Gerez, recibió en la mañana de ayer varias visitas de la capital y de los pueblos del extrarradio y despachó seguidamente con los jefes de Negociado y alto personal del Ayuntamiento.

VISITANDO OBRAS

En las primeras horas de la tarde, el alcalde hizo una visita de inspección a las distintas obras que se realizan en la capital.

POR ESTAR EN VEDA

El administrador del Mercado-pescadería dió cuenta por oficio a la autoridad municipal, de haberse decomisado unos ocho kilos de amayuelas, por encontrarse en veda este marisco.

Fué enviado al Asilo de Ancianos Desamparados.

GRAN CINEMA.—"Vidas rotas"

Film nacional de la Inca (Ufilms), tema inspirado en la novela de Concha Espina, "El Jayón", llevada a la pantalla por W. Francisco y G. Gotarredona, interpretación de Marucita Fresno, Lupe Tovar, Cándida Posada, Dolores Valero, María Amaña, Enrique Zabala, Pepe Isbert, Fernando F. de Córdoba y Manuel París, es una narración sentimental, donde los celos, las angustias, los sacrificios y la pugna de dos mujeres luchando por el cariño de sus hijos y el amor del mismo hombre se han plasmado en excelentes escenas.

Eusebio Fernández Ardavin, con la colaboración de estimables y destacados técnicos extranjeros, ha presentado un film de buen gusto en el conjunto, apropiado ambiente, detalles perfectos y esmeradísima interpretación en la que destacan todos los primeros planos y los dos niños Paco Alvarez y Arturo Girelli, cuyo cometido efictista y de fácil emoción tienen asegurado desde el primer momento el éxito.

"Vidas rotas" es una producción de calidad que da tono a la cinematografía española.

TEATRO PEREDA.—"La marcha de Rakowzy"

Film interpretado por Camilla Horn, Gustav Froelich y Tibor von Halvay, es una opereta tipo "standart", que tiene todo cuanto es necesario para el triunfo de la misma: apuesto oficial de húsares, muchacha aristocrática, castillo señorial, danzas típicas, alegre música y trama unas veces sentimental y otras cómica.

La campaña de Hungría, con sus cantos y bailes típicamente regionales, sirve de adecuado escenario y la música de Paul Abraham subraya acertadamente las escenas del film en algunas de sus situaciones demasiado lento, y posiblemente demasiado teatral. Lunares que no excluyen la presencia de una técnica impecable y la afortunadísima interpretación de los primeros planos.

Santander-Mediterráneo S. A.

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 38, apartado B, II y III de los Estatutos, el Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado convocar a los señores Accionistas a junta general extraordinaria, que se celebrará en el domicilio social, calle de Alcalá, 79, el día 22 del corriente, a las seis de su tarde, con objeto de autorizar al Consejo para vender material móvil invirtiendo su precio en la adquisición de automotores; modificar las facultades primera, quinta y 13 del artículo 19; los números III, IV y VI del apartado B del artículo 38; y, por carecer ya de eficacia el Comité Consultivo, suprimiendo en su consecuencia los 13, 19—facultad 22—, 32, 38, apartado B, V, y 48, todos de los vigentes Estatutos Sociales, con la obligada rectificación numérica de los mismos.

Para la celebración de la junta se observarán las prescripciones de los artículos 31, 32, 34, 36 y 37 de los mismos.

Madrid, 8 de mayo de 1935.—El presidente del Consejo de Administración, José de Aguinaga.

ESTAMPAS DEL PUERTO. - ESME-RALDINA

Permítame quien me lea, que sea pródigo en mis artículos; que mirándolo bien, quedan en abstracto. El efecto producido con mi anterior crónica Somo y Pedreña, ha puesto en vilo a unas cuantas gentes que habitan al otro lado de la bahía santanderina, y otros que gustan de las cosas del mar. Y tanto es así, que recibo una misiva laudable que me inspira una contestación digna. Dice de esta forma: "Señor Piscis: Usted que tanto admira la situación del puerto, convéngase que nada logrará mientras que a la playa de Somo no se le dé el título, bien adquirido, de la "Playa Esmeraldina". Es un justo derecho que por ley natural nos ha correspondido.

Leemos su prosa, en todos los órdenes, y quisieramos no dejara de atendernos en esta pequeña suplica. Servidores de tan buen amigo, q. l. s. l. m., "Unos piscitos". Bueno, y aquí, ¿qué nago yo? Entregarme a estos amigos que tan sinceramente me tratan y corresponden a su misiva. Vaya, pues. La playa de Somo no está explotada aún, por culpa de no llevar a cabo un proyecto que haría de aquel paraje, frente al mar, lo más considerable. Hemos escrito unas cuantas veces, que estar en esa "Esmeraldina", como vosotros lo indicáis, sería lo más bello, saludable y confortable a la salud. Como todo lo que pertenece a esa ladera, que está al otro lado de la bahía, es majestuoso y lleno de atractivos.

La playa de Somo, repitámoslo, compone un estado de salvaje de la mejor índole. El proyecto, a intensificar, sería que en la Punta Habiosa se haría un desembarcadero, éste daría facilidades a los simpáticos amigos, que en los buenos tiempos van a distraerse con sus familias en aquel oasis. En aquel desierto arenoso, cuya capacidad tiene una expansión sin límites, pueden los admiradores de las bellezas marítimas adquirir el salobre suficiente para llegar a la ciudad, henchidos del iodo que suma facultades a los sacrificios que durante la semana, en el rudo batallar, se consumen las energías del cuerpo.

Nosotros, pobres pigmeos de la pluma, no se nos alcanzan otros medios de contestación a la precitada misiva que nos envía. Si los "Piscitos" que tan amables nos escriben pueden aumentar nuestra afición al mar, quedaríamos agradecidos a la inmerecida lisonja que nos hacéis. Por nuestra parte, siempre que la dirección de LA VOZ DE CANTABRIA nos lo permita, acogeremos cuanto pueda permitir el poco espacio de que disponemos. Mentos siempre a la consideración como justa reciprocidad, podéis mandar al cronista puertequienno cuanto queráis.

Un ruego.—Las misivas que sean breves, porque de ellas hay que hacer el comentario adecuado. ¿Estáis advertidos, estimados "Piscitos"? Pues bata.—Piscis.

MAREAS PARA HOY

Bajamares: m. 8, 3, l. 9, 23. Bajamares: m. 2, 43, l. 3, 17. Coeficientes: 39 m., 37 l. (Para obtener la hora local hay que rebajar 15 minutos.)

AMAYUELAS DECOMISADAS

Por el agente de Policía Marítima, don Antonio Quevedo Garcé-Varela, fueron decomisadas ayer algunas cantidades de amayuelas provenientes de Pedreña, por encontrarse en veda este marisco desde el día primero del mes en curso.

Es propósito de las autoridades de Marina el perseguir estas infracciones con todo tesón, en favor de la salubridad pública y de la eria del susodicho marisco.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

EL TRAFICO EN EL PUERTO

Buques entrados: "Carpio", de Bilbao, con carga general; "María", de Bilbao, en lastre; "Ángeles", de Zumaya, con carga general; "Mari P", de Bilbao, con idem.

Despachados: "Juanito", para Bilbao, en lastre; "Mariavi", para Gijón, con carga general; "Ángeles", para Bilbao, en lastre; "Conchita", para Bilbao, con carga general; "Carpio", para Gijón, con idem; "Bengt Stuee", para Marans, en lastre.

NO HUBO PESCA AYER

De bajura nada. De altura poco, pero que fué vendido a precios elevados.

EL TIEMPO QUE SE ANUNCIA

Por el Observatorio de Santander: Probable tiempo inseguro de cielo nublado y mar rizada. Por la Capitana del Puerto: La variación del tiempo en las 24 horas últimas, es así: Barómetro, 759, bajando. Termómetro, 13, bajando. Viento, fuerza y dirección del viento, que, de ventolero Sur, pasó a ser Este flojo. Creció algo el estado del mar que de llana pasó a ser mare adilla del Nordeste. Sigue cubierto el cielo y neblinoso el horizonte. El estado de la barra sigue siendo bueno.

Por el Observatorio de Madrid: Las presiones bajas residen sobre

Para muebles modernos, RIBALAYGUA

cotización en las bolsas

MADRID

(Información facilitada por el Banco de Santander.)

Table with columns for 'DIA 8' and 'DIA 9' containing financial data for various securities and currencies in Madrid.

BARCELONA

Table with columns for 'DIA 8' and 'DIA 9' containing financial data for various securities and currencies in Barcelona.

DE BILBAO

Table with columns for 'DIA 8' and 'DIA 9' containing financial data for various securities and currencies in Bilbao.

DE SANTANDER

Table with columns for 'DIA 8' and 'DIA 9' containing financial data for various securities and currencies in Santander.

DE NOTICIAS

LA CARIDAD DE SANTANDER. El movimiento del Asilo en el mes de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas gratuitamente, 1.775. Estancias causadas por transeúntes, 6. Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 2. Asilados existentes en el Establecimiento, 191.

Santander-Mediterráneo S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 32 de los Estatutos Sociales, se convoca a los señores Accionistas a la junta general ordinaria que tendrá lugar el día 22 del actual, a las cuatro y media de su tarde, en el domicilio social, calle de Alcalá, 79, Madrid.

Julio de la Torriente

OCULISTA. Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6. General Espartero, núm. 3, 1.º

LA JORNADA DEPORTIVA

BOXEO

EN LA VELADA DE MAÑANA, A BENEFICIO DEL VUELO SANTANDER-MÉJICO, NISTAL Y AMALIO ORTIZ CELEBRARÁN LA REVANCHA Y, ADEMÁS, SE JUGARÁN LA BOLSA



La velada de mañana, en «Gong», a beneficio del vuelo Santander-Méjico, ha experimentado una gran mejora. Por haberse lesionado Kid Yansour en un entrenamiento, y no poder realizar su anunciado combate con Amalio, la Comisión organizadora se puso al habla con el gran campeón de Castilla, Nistal, el cual, en un rasgo digno de todo elogio, se puso incondicionalmente a disposición de ella. Y, aprovechando la invitación que le hizo Amalio para celebrar un combate-revancha, Nistal le ha aceptado, jugándose la bolsa. De modo, que el gran cartel de la velada de mañana ha sido mejorado notablemente con la presencia del formidable y desinteresado campeón de Castilla, Nistal.

«Quiero al público de Santander y me considero como un santanderino más. Cuenten ustedes conmigo para lo que sea», fueron las palabras del simpático Nistal. No esperábamos menos del «rubio».

Ayer dió por terminados sus entrenamientos nuestro gran campeón Amador Fernández, y hoy, en la sección de sobremesa, dirigirá un saludo a la afición santanderina desde el micrófono de Radio Santander. Hoy, a las nueve de la mañana, habrá llegado al gran adversario, «Cañoto», del cual recibió la Comisión organizadora el siguiente telegrama: «He terminado entrenamientos. Salgo Santander hoy primer tren. Llegaré nueve mañana viernes. Me encuentro en gran forma física. Moral excelente.—Cañoto».

«Señores, y cómo se está poniendo la cosa!

Dejemos estos dos combates monstruosos, y dediquemos unas líneas a los otros tres que, con los anteriores, componen la gran velada.

Sañudo y Leandro dieron por terminados sus entrenamientos ayer tarde. Esperan que su gran preparación, moral, afición y pundonor les conduzcan hasta el triunfo. Nosotros añadimos que, aunque reconocemos la valía de sus adversarios, esperamos del gran boxeo de nuestros muchachos una actuación brillantísima.

En el tercer combate contendrá «Risko», que encontrará el adversario más peligroso de su carrera en «Plaza II», ya que al campeón Rodríguez se le han vuelto a abrir las cejas, lo que le impide venir a pelear.

Contribuyamos al «raid» Santander-Méjico asistiendo mañana a «Gong». La taquilla se abrirá hoy en el Bar Montañés, de doce a dos y de seis a ocho.

Elegantes impresos de todas clases EDITORIAL MONTANESA

Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

Y más y más. Porque hay hasta quien asegura que el boxeador de fama mundial que se había ofrecido a la Comisión del vuelo Santander-Méjico (léase Ignacio Ara) vendrá pronto, muy pronto... volando con Teodosio Pombo. El «maño» hará una brillante exhibición y arbitrará algún combate.

Que venga... que venga.

«Cañoto», «El Narcotizador». Véase la muestra:

Match nulo con Martínez de Alfara.

Gana por k. o. a Ben Yussuf.

Gana por k. o. a Bruno Velar.

Gana por k. o. a Perrón.

Gana por k. o. a Pantera de Arosa.

Gana por k. o. a Ricardo Alís.

Gana por k. o. a Pinto Valongo.

Gana por abandono a Lloré.

Gana por abandono a Larroé.

Gana por abandono a Missikskak.

Gana por abandono a Kid Chile.

Gana por puntos a Bassin (dos veces).

Gana por k. o. a Pau Rodríguez (campeón de Portugal).

Gana por k. o. que siga; nos hemos «cansao».

El «rubio» Nistal ha tenido un

GOLPES...

Golpes... hoy no. Mañana en «Gong». Una velada «cañón» con dos combates «bomba»: Amador-Cañoto y Nistal-Amalio Ortiz. ¡Rayos y centellas!... Esto es ya demasiado.

Y más y más. Porque hay hasta quien asegura que el boxeador de fama mundial que se había ofrecido a la Comisión del vuelo Santander-Méjico (léase Ignacio Ara) vendrá pronto, muy pronto... volando con Teodosio Pombo. El «maño» hará una brillante exhibición y arbitrará algún combate.

Que venga... que venga.

«Cañoto», «El Narcotizador». Véase la muestra:

Match nulo con Martínez de Alfara.

Gana por k. o. a Ben Yussuf.

Gana por k. o. a Bruno Velar.

Gana por k. o. a Perrón.

Gana por k. o. a Pantera de Arosa.

Gana por k. o. a Ricardo Alís.

Gana por k. o. a Pinto Valongo.

Gana por abandono a Lloré.

Gana por abandono a Larroé.

Gana por abandono a Missikskak.

Gana por abandono a Kid Chile.

Gana por puntos a Bassin (dos veces).

Gana por k. o. a Pau Rodríguez (campeón de Portugal).

Gana por k. o. que siga; nos hemos «cansao».

El «rubio» Nistal ha tenido un



bello rasgo. Se ha ofrecido incondicionalmente a la Comisión. Concede la revancha a Amalio Ortiz, jugándose la bolsa.

Jugándose la bolsa... velada beneficio vuelo Santander-Méjico...

¡Vemos a alguno por el aire!

Amador Rodríguez ha destrozado durante sus entrenamientos dos pares de guantes de catorce onzas.

Si su derecha da en el blanco, vemos a «Cañoto» tragarse las onzas, como si fuesen de chocolate.

«Paris Soir», el gran rotativo parisino, anuncia ya como un hecho la celebración del encuentro Ignacio Ara-Marcel Thill, para el campeonato del Mundo.

El combate se va a celebrar esta vez en Madrid y la fecha de la celebración parece será el 1 de junio próximo.

En Los Angeles, Midget Volgast, campeón de América de los pesos mínimos, la sido batido por Lou Salica.—K. O.

nuevo en el llano, el pedaleo vuelve a ser de pocas prisas. Hace calor y los corredores marchan como perfectos turistas.

Hasta Benidorm, 142 kilómetros, se han empleado cinco horas y seis minutos.

Gran recibimiento en Villajoyosa, donde se detiene el madrileño Ramón Ruiz Trillo para limpiar la cadena. Hecho esto, se une sin gran esfuerzo al pelotón. Pincha Pou y se rezaga.

A la salida de Villajoyosa, debido a un profundo bache, caen varios corredores, resultando lesionados Bianchi, que sangra por la nariz, y González, que sufre una extensa herida en una pierna. Pero ambos siguen la carrera.

El pelotón destacado lo componen veintinueve corredores, al mando de Fayolle y Cañardo. Retrasados van Mula y otro ciclista.

En Alicante, donde se tributa a los ciclistas un gran recibimiento, había control de firma, pero se suprimió. Pincha Molina, que vuelve a unirse al grupo.

Poco después abandona la prueba González, que se considera sin fuerzas después de la caída sufrida a la salida de Villajoyosa.

En la met. de llegada se ha levantado una tribuna, que se halla abarrotada de gente.

Los corredores llegan en un grupo, del que faltan Esteve y Mula. Venecé al sprint Cardona, llevando a Cañardo a la rueda. En últimos lugares entraron Esteve y Mula.

Cuando entraban los corredores se hundió parte de la tribuna, no ocurriendo milagrosamente desgracias personales.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

1. Cardona, 9-13-59, a una media de 29,784.

2. Cañardo, en igual tiempo.

3. G. Delcor, Digneff, Molinar, Barral, Max Bulla, Blattmann, A. Delcor, Bianchi, Vander Ruit, Valentyn, Amberg, Jimeno, Adam, Bachero, Cepeda, Hermanos Ruiz Trillo, Sancho, Molina, Tuero, Figueras, Montes, Bailon, Ginés, Thallinger, Pou.

30. Esteve, 9-14-20.

31. Mula, 9-15-35.

CLASIFICACION GENERAL

Corrida la novena etapa, he aquí cómo está la clasificación general:

1. G. Delcor, 69-8-47.

2. Digneff, 69-17-17.

3. Cañardo, 69-17-26.

4. Molinar, 69-21-41.

5. Barral, 69-30-57.

6. Max Bulla, 69-37-38.

7. Blattmann, 69-38.

8. A. Delcor, 69-34-48.

9. Bianchi, 69-47.

10. Fayolle, 69-49-6.

11. Vander Ruit, 69-59-51.

12. Valentyn, 70-5-54.

13. Amberg, 70-8-31.

14. Cardona, 70-10-48.

15. Jimeno, 70-15-36.

16. Adem, 70-20-58.

17. Bachero, 70-28-56.

18. Cepeda, 70-30-51.

19. M. R. Trillo, 70-38-13.

20. Sancho, 70-49-41.

21. Molina, 71-11-35.

22. Tuero, 71-28-52.

23. Figueras, 71-34.

24. Montes, 72-3-34.

25. Bailon, 72-15-9.

26. Ginés, 72-18-37.

27. R. R. Trillo, 72-30-49.

28. Thallinger, 72-44-50.

29. Pou, 72-52-34.

30. Esteve, 73-2-15.

31. Mula, 73-36-17.

LA I VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Cardona ganó la novena etapa, llevando a Cañardo a la rueda

LO QUE FUE LA NOVENA ETAPA

MURCIA.—A las 6,36 de la mañana partieron de la plaza de Castellar, de Valencia, los treinta y dos corredores que aún quedan en esta primera Vuelta Ciclista a España, tan escasa de interés y de emoción. Neutralizados marcharon hasta el camino real, desde donde, a las 6,52, se dió la salida definitiva para correr la novena etapa, Valencia-Murcia, con 267 kilómetros.

La marcha se emprendió penosamente, a causa de la lluvia, que azotaba el rostro de los corredores y encharcaba el camino.

El paso por Silla, a once kilómetros de la meta de salida, se hizo

con mayores dificultades aún, debido al barrizal que había en las calles.

Con este motivo el pelotón se disgregó, yendo en cabeza un numeroso grupo, del cual ocupan los últimos puestos Mula, Tuero, Molina, Bailón y Vander Ruit.

Al pasar por Gandía, a 67 kilómetros, la lluvia arrecia y el viento es huracanado. Además, la marcha encuentra un nuevo inconveniente en el resbaladizo del terreno, no obstante estar el pavimento en mejores condiciones. Van en cabeza Cañardo, Cardona, Amberg y Blattmann. Molina se detiene a reparar una avería y pronto vuelve a estar en contacto con el grupo. Poco después es Amberg el que queda atrás para arreglar su rueda trasera.

A Benisa (112 kilómetros) llegan los corredores en pelotón, a excepción de Figueras. En Benisa hay aprovisionamiento y se neutraliza la marcha durante tres minutos, tiempo que los corredores aprovechan para arreglar sus máquinas.

A la salida de Benisa se disgrega el grupo y la marcha adquiere mayor velocidad, pues el ánimo de los corredores ha cobrado algún brío con la salida del sol.

Los últimos lugares los ocupan Vander Ruit, Thallinger, Digneff, Adam, Valentyn y Figueras.

Los corredores descienden a buena marcha una pequeña cuesta y, de

PIJAMAS CABALLERO EL SIGLO

J. AGRA VARELA

MEDICINA GENERAL

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

PLAZA DEL REGANCHE, 7, 1.

Teléfono 31-52.

Una máquina fotográfica por 12 ptas.

Para la divulgación de la fotografía ha podido ponerse en el mercado un aparato fotográfico de tan alta calidad a un precio tan reducido

El BROWNIE-BABY, fabricado por Kodak, es diminuto, ligero, sencillo de manejar, y lo que es más importante, obtiene magníficas fotografías

Adquiera usted una en Casa SAMOT por 12 ptas.

Los últimos modelos de máquinas fotográficas

El laboratorio moderno del aficionado

SAN FRANCISCO NUM. 15 SANTANDER

MARCA BEBED RIOJA UZCUDUN SANTANDER

CONCEDIDA

landés por tres a uno. En el descanso estaban empatados a uno.

Este equipo alemán que ha jugado en Dortmund no es el que venció a Bélgica, en Bruselas, por 6-1, ni el que jugará el día 12, en Colonia, contra España. Alemania posee, en realidad, tres equipos nacionales, y éste que ha vencido a Irlanda es el formado por jóvenes «esperanzas».

LA COPA DE ESPAÑA.—Los partidos de ayer en Valencia y Las Arenas.

VALENCIA.—Con una gran entrada, no obstante el haber estado lloviendo durante toda la mañana, se celebró en Mestalla el partido eliminatorio para la Copa de España entre el Valencia y el Hércules.

En los primeros minutos del encuentro marcó el Valencia su primer tanto, por conducto de Vilanova, al recoger un buen pase de Rubio. Y así terminó la primera parte.

A los dos minutos del segundo tiempo, en una excelente combinación entre Vilanova y Rubio, éste empalmó un potente chut que llevó la pelota a la red.

Reaccionó el Hércules, que impuso su juego durante largo espacio de tiempo, logrando marcar por medio de Blázquez.

Después, en avances aislados, el Valencia obtuvo dos tantos más, obra de Richart y Vilanova.

Ganó, pues, el Valencia por tres tantos a uno.

Arbitró, bien, Arribas.

EN LAS ARENAS

BILBAO.—En Ibañondo jugaron hoy en partido de eliminatoria de la Copa de España el Arenas y el Athletic de Madrid.

Dominio alterno hasta tres minutos antes del descanso, en que, ante la presión de los forasteros, Petreñas incurrió en penalty, que Arocha tiró fuera.

En la segunda parte se impuso el Athletic, que obtuvo tres tantos, todos por obra de Arocha.

El Arenas no pudo obtener ni el tanto llamado del honor.

Steinborg, arbitró deficientemente.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

C. D. NACIONAL.—Se ruega a los jugadores del C. D. Nacional se pasen hoy, viernes, a las ocho y media, por el Bar Habana, para celebrar junta general. Dada la importancia de los asuntos a tratar, a todo el que no asista se le dará de baja.—La Directiva.

CLUB PROMONTORIO

CURSILLO DE CONFRENCIAS

Por causa del mal tiempo nos vimos obligados a suspender el pasado domingo la conferencia que como inauguración del cursillo, corría a cargo del doctor don Atanasio Tomé.

Por dicho motivo la misma se celebrará el próximo domingo, a las once y media de la mañana, en el local de este Club, versando sobre el mismo tema que primeramente anunciamos, y que es el de «Baños de sol».

La conferencia será pública, pero recomendamos especialmente la asistencia de cuantas personas deseen adquirir las más elementales nociones sobre los baños de sol.

ALMANYA VENCE A IRLANDA POR 3 A 1

DORTMUND.—El equipo alemán de fútbol ha ganado hoy al equipo irlandés por tres a uno.

El automóvil de líneas más bellas

OPEL

64.000 coches vendidos en 1934

El más resistente El más económico

NEUVOS PRECIOS

DOMINGO BETANZOS

Lope de Vega, 3

F. DIAZ-MUNIO

Del Instituto Madriavetia. De la Clínica del Dr. Marañón.

Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas.

De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6.

MEDICINA INTERNA

HERNAN CORTES, 1, PRIMERO

Teléfono 10-61.

INGLATERRA, ALEMANIA, HOLANDA Y ESPAÑA JUGAN LAS FINALES

BRUSELAS.—Después de sus victorias sobre Bélgica y sobre Austria, España jugó la final de su serie contra Inglaterra, resultando vencedora España por 4-0. En la otra serie se har, clasificado en primero y segundo lugar Alemania y Holanda.

Así, pues, Inglaterra, Alemania, Holanda y España jugarán la «poule» final a un solo partido, habiéndose establecido los encuentros siguientes: Inglaterra-Holanda, Alemania-España.

Parece lógico que triunfen en estos partidos Alemania e Inglaterra. España, pues, sólo debe aspirar a un tercer puesto en lucha con Holanda, honorable, vista la eliminación de Bélgica, Austria y Suiza.

RUIZ ABAD

DENTISTA

Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.

Plazuela del Príncipe, 11, primero

(Casa de Ródenas)

HIPISMO

EL TENIENTE ESPAÑOL ARTALEJO TRIUNFO EN ROMA

UN TRIUNFO ESPAÑOL

ROMA.—En el concurso hipico internacional, el premio Campidoglio ha sido ganado por el teniente Artalejo Ramos (España), que montaba el caballo «Mandarin».

El premio Urbe ha sido ganado por el capitán Filiponi.

SE APLAZAN LAS PRUEBAS DE LA S. H. E.

MADRID.—Las pruebas hípicas organizadas por la Sociedad Hípica Española y cuya celebración, estaba anunciada para hoy, jueves, han sido aplazadas para el próximo jueves, día 16, en el mismo sitio con igual programa y a la misma hora.

Talonarios-tarjetas-cartas-sobres, en EDITORIAL MONTANESA

Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5

CIRUGIA de CABEZA y CUELLO

Méndez Núñez, número 15.

ANUNCIO

Sociedad Fomento de Caza y Pesca de Santander

Por acuerdo de la Junta directiva en sesión celebrada el día 25 de abril, se convoca a junta general ordinaria subsidiaria, continuación de la celebrada el día 1.º del ppdo. abril, con fin de tratar exclusivamente de ruegos y preguntas.

Asimismo acordó celebrar junta general extraordinaria a continuación de la ordinaria, bajo el orden del día siguiente: Supresión y reforma de varios artículos de los Estatutos y Reglamento.

También acordó, dado el número de artículos a suprimir y ampliación de otros, no publicar este anuncio bajo los preceptos del artículo 31 del Reglamento, y si poner a disposición de los señores socios las copias de los artículos a suprimir y modificar, tal

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

EL GOBIERNO SE OCUPÓ PREFERENTEMENTE DEL PARO OBRERO

FORMULAS PARA EL PROBLEMA DEL TRIGO.-EL PRESIDENTE SE FELICITÓ DEL TONO DEL DEBATE POLITICO DEL MIERCOLES

MADRID.—De diez y media de la mañana a una y cuarto de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros, primero en Consejo y después bajo la presidencia del Jefe del Estado.

El Gobierno se va a ocupar enseguida del paro obrero, estudiando al efecto el proyecto propuesto por los ministros de Hacienda, Trabajo y Obras Públicas, y a base del último proyecto, se propone presentar la semana próxima el proyecto definitivo. También se ocupará el Gobierno del problema del trigo.

No ha tenido la autorización que las Cortes concedieron al ministro de Agricultura, pues a pesar de las veinticinco mil toneladas que se presentarán a retención de los agricultores, no ha habido nadie que se presentara al último concurso. Queda, pues, el problema igual que estaba, y probablemente mañana se estudiará en el Consejo esta cuestión, para dar satisfacción a las impacencias de los trigueros.

Se aprobó un Decreto de Obras Públicas sobre embalses en la provincia de Las Palmas.

De Guerra se aprobó un Decreto de libertad condicional de varios reclusos, y una cesión a la Junta municipal de Tetuán de la parte del patio del cuartel de Artillería.

De Justicia se resolvió una autorización de venta de bienes para la Mitra de Murcia, y reposición de funcionarios.

Sobre la provisión de altos cargos dijo el señor Lucía, que fué quien facilitó esta referencia, que no se ha-

bían ocupado en el Consejo de hoy y que lo harían en el de mañana.

De cuestiones políticas dijo que tampoco se habían ocupado.

Acercas del discurso pronunciado por el Presidente de la República, dijo que en él había tratado S. E. de cuestiones de orden interior y exterior.

NOTAS DE AMPLIACION

El Consejo de ministros de esta mañana trató preferentemente de la cuestión del paro obrero. Se estudió el proyecto redactado por el ministro de Obras Públicas, y se autorizó a las Compañías ferroviarias para emitir obligaciones hasta un límite de doscientos millones, que permitirán la adquisición de material de diversas fábricas e industrias. Se habló también ampliamente de la cuestión del trigo. Parece que el señor Velasco se halla inclinado a la adquisición inmediata del trigo por parte del Estado; pero los demás ministros formularon objeciones y se inclinaron por la adopción de determinadas medidas y de los préstamos a los agricultores. Es posible que los préstamos, que se fijaron en un 75 por 100, sean ampliados al 80 por 100. Se aprobó un reglamento sobre sericultura, que amplía el que dejó redactado el anterior ministro de Agricultura.

El Presidente de la República pronunció un discurso en el que se felicitó del debate político de ayer, y que viene a demostrar que la situación va normalizándose, y adquiriendo base sólida la convivencia, tan deseada.

NOTICIAS DE POLITICA

SE HA FIRMADO EL CONVENIO DE PAGOS ENTRE ESPAÑA Y ESTONIA

EL SABADO, EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

MADRID.—El sábado se celebrará en el ministerio de la Guerra una reunión, convocada por el señor Gil Robles, y a la que asistirán todos los generales de las divisiones orgánicas del Ejército.

LA JUNTA PROVINCIAL DEL PARTIDO RADICAL DE MADRID

En la reunión celebrada por la Junta provincial del partido radical de Madrid se adoptaron algunos acuerdos de régimen interior y el de expresar la adhesión incondicional al jefe del mismo, señor Lerroux, a quien así se ha hecho presente por el señor Benzo.

LOS ALTOS CARGOS

Ha sido ofrecida al diputado señor García Maestre la subsecretaría de la Marina de guerra, habiéndola renunciado.

SANTANDER EN EL «DIARIO DE LA GUERRA» Y EN LA «GACETA»

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una orden disponiendo que el comandante de Infantería don Manuel Ubiña Uruñuela, que se halla de reemplazo por enfermo en Santander, vuelva al servicio activo, quedando en situación de disponible en la misma plaza.

La «Gaceta» publica una orden del

EN EL SUPREMO

CONTINUACION DE LA VISTA POR LOS FUSILAMIENTOS DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

MADRID.—Esta mañana, a las once, continuó la vista de la causa por los fusilamientos en Jaca de los capitanes Galán y García Hernández.

El defensor, señor López Maciá, hace constar que el señor Casares Quiroga no acudió a la cita que se le hizo como testigo alegando que se hallaba enfermo, siendo así que aquella misma noche asistió a un banquete.

El señor Rubio dice que en el mismo caso está el señor Gil Robles, quien para la suspensión de la vista alegó una crisis nerviosa.

El fiscal estima que los hechos que se imputan a los procesados no constituyen delito, por lo que estima que debe retirarse la acusación contra ellos.

El acusador pide para el general Fernández Heredia y para Casado y Cabezas Piquer, la pena de diez años, ocho meses y un día de inhabilitación absoluta; y para los señores Gay, Muñoz, Moliner, Marín y Cortiles, diez años y un día de inhabilitación absoluta y 500.000 pesetas mancomunadamente de indemnización a los familiares de los fusilados.

El fiscal y los acusadores pronuncian a continuación sus informes,

ministerio de Hacienda destinando al portero segundo don Dario Sarmiento Rodríguez, que pertenece a la Aduana de Santander, a la de Marina.

FIRMA DE UN CONVENIO Y CANJE DE NOTAS

Se ha firmado en el ministerio de Estado el Convenio de pagos entre España y Estonia y un canje de notas estableciendo un «modus vivendi» por el cual habrán de regirse las relaciones comerciales.

LA PONENCIA QUE ENTIENDE EN EL PARO

Ha estado hoy reunida la ponencia que entiende en la cuestión del paro y que se halla integrada, como es sabido, por los ministros de Trabajo, Obras Públicas y Hacienda, cambiando impresiones sobre la labor a realizar.

La reunión se celebró en el ministerio de Hacienda. Antes de discutir el anteproyecto tuvieron los ministros un amplio cambio de impresiones y se llegó a coincidir en las orientaciones generales que el señor Salmón recogerá con toda rapidez en el anteproyecto cuya redacción llevará a cabo cuanto antes para que el Consejo de ministros pueda estudiar el asunto la semana próxima.

EL SEÑOR GARCIA ATANCE, SUBSECRETARIO DE JUSTICIA

Ha sido designado el señor García Atance, subsecretario del ministerio de Justicia.

CONDUCIDOS A POLA DE SIERO LOS AUTORES DEL ATRACO Y MUERTE DEL GANADERO AMADOR MENENDEZ

OVIEDO.—Han sido trasladados a Pola de Siero, a presencia del juez de dicho Juzgado, los autores del atraco y muerte del ganadero Amador Menéndez Morilla. Son cinco individuos que formaban una banda de atracadores que actuó durante muchos meses por la zona de Siero y que tenían atomizado al vecindario, resultando peligroso circular por la carretera aun en automóvil, a última hora de la noche. La Guardia civil los condujo, como decimos, a Siero. Los nombres de estos sujetos son: Víctor García Bangó, José Lorenzo, Aurelio Rodríguez García, Pedro Leras, apodado «el Portugués», y Bautista Martínez Menéndez, más conocido por «el Leguero», todos los cuales siguen a disposición del mencionado juez de Siero, y esta noche han salido varios agentes de Investigación y Vigilancia con el Parque Móvil Autométrico, para hacer las fichas de estos individuos y hacer algún reconocimiento de huellas dactilares, porque es muy seguro que están complicados en otros cuantos atracos cometidos en estos meses en aquella zona.

DEL FRACASADO MOVIMIENTO SEDIOSO

SORRE EL DESCUBRIMIENTO DE UNA ORGANIZACION QUE EXTENDIA PASAPORTES FALSOS

OVIEDO.—El gobernador general de Asturias, señor Velarde, dijo a los periodistas que la Guardia civil había descubierto una organización que se dedicaba a facilitar pasaportes falsos a los elementos que tomaron parte en la pasada revolución. Un agente de Policía que ha sido detenido se ha confesado autor del hecho, y ha dicho que era él quien pasaba hasta Bayona a los revoltosos, a quienes cobraba por este servicio la cantidad de dos mil pesetas por cada fuggitivo. Uno de los individuos a quien dicho agente transportó hasta Bayona es un sobrino de Llaneza.

En San Sebastián ha sido detenido un matrimonio en cuya casa se alojaban los revolucionarios que se ex-patriaban, y que era el lugar donde se les facilitaban los pasaportes falsos. En este asunto hay complicadas personas de gran significación.

Agregó el gobernador general que había sido detenido un tal Juan José García (a) «el Vibora», que tomó parte en el movimiento y que se ha confesado el autor de la muerte de tres guardias civiles, a uno de los cuales quitó la pistola.

EL AGENTE DETENIDO EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—El agente detenido en ésta como complicado en la expedición de pasaportes falsos a los revolucionarios fuggitivos se llama Félix Rodríguez, y se ha confesado autor del hecho, habiendo intentado suicidarse. Se dice que han sido detenidos dos concejales y la esposa y la cuñada de uno de ellos.

UN DESFALCO

EN LA ADMINISTRACION DE UN INSTITUTO DE HIGIENE

SALAMANCA.—Por orden del delegado de Hacienda, se ha practicado una inspección en la Sección Administrativa del Instituto Provincial de Higiene, de la que está encargado el oficial señor Martín González Morales.

El motivo de la inspección es haberse descubierto importantes irregularidades.

El oficial señor Martín González visitó al gobernador, declarándose responsable del desfalco de 50.000 pesetas, ingresando en la cárcel.

Hoy se reunirá la Junta del Instituto para determinar exactamente la cantidad desfalcada.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

LA CIRCULACION POR CARRETERAS EN LAS VASCONGADAS

BILBAO.—La Diputación de Vizcaya ha convocado a una conferencia para mañana viernes, al objeto de tratar del Código de circulación por carreteras en las Vascongadas.

La Diputación de Vizcaya, estimando que no podía ir bien preparada, solicitó el aplazamiento, por considerar que es una cuestión de gran importancia, por Vizcaya insistió, y en definitiva ha acordado hoy la Comisión gestora dirigirse a las corporaciones hermanas, excusando la ausencia de Vizcaya en la reunión de referencia y explicando las causas que la motivan.

A. Abascal Ruiz
MEDICO ODONTOLOGO
PASEO DE PEREDA, NUM. 37
Teléfono número 25-33.

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES

SE APROBO UN PROYECTO DE LEY COMPLEMENTARIA DE VARIOS ARTICULOS DE LA CONSTITUCION

MADRID.—El señor Alba abrió la sesión a las cuatro y veinticinco de la tarde, con escasos diputados en los escaños.

Aprobado el acta anterior, se entra en el orden del día.

Se aprueban algunas proposiciones de ley y se pone a discusión una proposición de la Comisión de Estado sobre el proyecto de ley aprobando el Convenio hispanoalemán, firmado en Berlín el año de 1934.

Los señores RODRIGUEZ MOLTO y BADIA formulan algunas observaciones de carácter técnico, que son recogidas, en nombre de la Comisión, por el señor GARCIA GUILARRO, quien ruega al ministro de Hacienda que tome medidas para la cancelación de algunos créditos que obran en el Centro de Contratación de Moneda.

El ministro de ESTADO dice que una de las preocupaciones del Gobierno es, precisamente, resolver a la mayor brevedad esta cuestión relacionada con dicho Centro.

Rectifican los oradores mencionados, y el proyecto queda aprobado.

Se pasa a discutir un dictamen de la misma Comisión, sobre el Convenio comercial de navegación entre España y Polonia.

El señor RODRIGUEZ DE VIGURI hace notar que, por error, se dice en el dictamen que la balanza comercial con Polonia es más favorable, cuando se debe decir lo contrario. Invita a hacer un esclarecimiento al señor García Guijarro, ponente del dictamen, y éste explica nuestro comercio de importación y exportación con dicho país.

Los señores ROCHA y AIZPUN prometen recoger la sugerencias que han sido hechas, y sin más discusión queda aprobado el dictamen.

Se pasa a discutir otro dictamen de la Comisión de Presidencia, sobre la ley de Bases de porteros y subalternos civiles.

Interviene el conde de VALLELLANO, que se opone a la aprobación, por ser una cosa que, según dice, supone aumento de gastos y porque antes debe discutirse una proposición de ley que tiene presentada él sobre el mismo asunto.

El señor ALBA y el ministro de HACIENDA le contestan prometiendo aceptar sus sugerencias.

Se entra en la discusión del proyecto de bases para la nueva ley Municipal.

Sin discusión se aprueba la redacción definitiva de las bases 23 y 28.

El señor SERRANO SUNER defiende una enmienda al artículo adicional, por el que se desglasa del proyecto lo referente a la Hacienda municipal. Pide la supresión de algunos impuestos, entre ellos los de bienes previos y aprovechamientos forestales.

El señor ILLANES, por la Comisión, le contestar y pide que retire la enmienda y se suspenda la discusión de la misma hasta que el Gobierno traiga el proyecto relativo a la Hacienda municipal.

El señor RUIZ VALDEPENAS defiende una enmienda a la que se adhiere el señor CASAS, en nombre de Unión Republicana.

El señor VEGA DE LA IGLESIA contesta a los oradores.

El ministro de la GOBERNACION manifiesta que es propósito del Gobierno traer a la brevedad posible un proyecto sobre Hacienda municipal que acabe con el exceso burocrático que hay en los Ayuntamientos, y que se dictarán además algunas medidas económicas necesarias para su florecimiento.

Se aprueba el artículo adicional.

El señor COMIN interviene para hablar del desarrollo de la vida municipal y dice que estos organismos no están representados por los partidos políticos.

UNA VOZ: ¡Viva don Carlos!

El señor COMIN: Que viva, y que venga para barrer todo esto.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de ley complementaria de los artículos 97, 98, 99 y 100 de la Constitución.

El señor ALVAREZ VALDES propone que este asunto quede para cuando se proceda a la revisión constitucional.

Interviene el señor MARTINEZ MOYA, que explica la necesidad de la aprobación del proyecto, y así se acuerda.

Se aprueba sin discusión hasta el artículo 13, en que el señor ALBA suspende la discusión para poner a discusión un dictamen de la Comisión de Agricultura relativo al patrimonio forestal.

El señor FLORENZA, de la Liga, consume un turno en contra. Se extiende en algunas consideraciones y el señor CALDERÓN (don Abilio) coincide en las apreciaciones del orador. Señala el fracaso de la Caja especial del Instituto de Reforma Agraria.

Se aplaza la discusión del tema para dar tiempo a que redacten nuevamente el proyecto los ministros de Hacienda y Agricultura.

El señor Alba levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

EL SEÑOR GOICOECHEA Y SU DISCURSO DURANTE EL DEBATE POLITICO

Preguntado esta tarde el señor Goicoechea sobre la interpretación exacta del discurso pronunciado por él ayer en el debate político, en el que dijo que habían quedado rotos los lazos de unión con los partidos de la derecha gubernamental, dijo que eso era completamente incierto, como lo demuestra la última parte de su discurso en la que dijo que prometía su apoyo al Gobierno para todo aquello que fuera conveniente al programa del 19 de noviembre.

UNA PROPOSICION

Firmada en primer lugar por el señor Comín, se ha presentado a la Cámara una proposición en la que se pide se invite al Gobierno a que en cumplimiento de la Ley de 2 de enero del año actual, presente en el plazo más breve posible el proyecto de Ley que reguló los servicios de orden público, justicia y enseñanza en Cataluña.

LOS JEFES DE LAS MINORIAS DE IZQUIERDAS

A primera hora de la tarde se reunieron hoy en una de las secciones del Congreso los jefes de las minorías de izquierdas, que a la terminación de la reunión facilitaron una nota, en la que se dice que, reunidas las minorías de Unión Republicana, Esquerra, Izquierda Republicana y Nacional, acordaron proponer a sus respectivos grupos que unifiquen y sistematicen su acción parlamentaria para fiscalizar la obra del Gobierno y para impulsar la labor en las Cortes.

Termina la nota diciendo que, adoptado este acuerdo, a la mayor brevedad se designará una dirección, integrada por un representante de cada grupo, para en todo momento cumplir dicho acuerdo.

Después de facilitada esta nota, el representante de la minoría republicano-conservadora facilitó otra, diciendo que acogiendo una invitación hecha por el señor Barcia, asistió a la reunión de los jefes de las minorías de izquierdas, en representación de la minoría republicano-conservadora, el señor García Bravo Ferrer, quien manifestó algunas discrepancias respecto al acuerdo, basadas en el discurso pronunciado en el debate de ayer por el jefe del partido conservador, señor Maura, que espera a conocer los actos del Gobierno para apoyarle o negarle su concurso.

GL ROBLES CONFERENCIA CON ALBA

A última hora de la tarde el señor Gil Robles sostuvo una conferencia con el señor Alba. Al salir, el ministro de

INFORMACION DE ARAGON

SON DETENIDOS LOS AUTORES DEL ATRACO A UN INDUSTRIAL

ZARAGOZA.—La Policía ha ocultado cuidadosamente hasta esta noche un suceso ocurrido ayer, a las ocho de la tarde. Ocultaba con su silencio de que no se entorpeciese el servicio, que había comenzado con extraordinaria diligencia. Lo ocurrido fué lo siguiente:

A las ocho de la noche, cuando se hallaba en su establecimiento de yesería, sito en la calle Ramón y Cajal, 45, el industrial don Silvestre Ferrando Valfos, entró un sujeto, que le interrogó acerca del precio de los yesos. Cuando el señor Ferrando se dispuso a contestarle penetraron otros dos individuos, pistola en mano, conminando al industrial a que guardara silencio, y mientras uno le encañonaba con la pistola, el otro le amordazó y le ató las manos. Terminada esta operación, los tres atracadores registraron al industrial y buscaron por los muebles de la tienda el dinero que hubiera, apoderándose de 900 pesetas en billetes y 100 en plata, con las que se dieron a la fuga.

Cuando el señor Ferrando, tras grandes esfuerzos, logró desatarse, fué a la Comisaría para denunciar el hecho. La Policía se puso inmediatamente en movimiento y consiguió averiguar que en un automóvil, cuyo número conocía, habían salido con dirección a Huesca dos individuos sobre los que recaían vehementes sospechas de que hubieran tomado parte en el atraco. Se telefonó a la Comisaría de Huesca, dando detalles del coche y sus ocupantes; se montó un servicio especial de vigilancia en las carreteras y salieron de Zaragoza agentes de la Brigada Social para seguir la pista de los fuggitivos. En las inmediaciones de Huesca fué detenido el coche en cuestión.

En él iban dos individuos, que resultaron ser Alfonso Lavueta y Gabriel Longueira, que han sido traídos esta noche a Zaragoza. Ya en la Comisaría se les tomó declaración, y negaron rotundamente su participación

en el atraco. Requerida la ma del robo, señor Ferrando, conoció en el acto a los dos delincuentes y explicó minuciosamente la pación que cada uno de ellos cometió el hecho.

Los atracadores, al oír las festaciones del señor Ferrando, se negaron a declarar, por sus resultados negativos. Visto el resultado de las diligencias, los detenidos fueron a la cárcel a disposición de la Policía, confía en detener al autor del atraco, aun cuando sea difícil, pues ya estará sobre el hecho.

Se han organizado servicios especiales para su persecución, dado aviso a varias poblaciones de Aragón y Barcelona entre ellas, en caso de que estuviera refugiado allí el autor del atraco.

DENUNCIA CONTRA VENTOR DE UN JUZGADO

ZARAGOZA.—El abogado don domero Anón Domesthe ha denunciado en la Comisaría lo siguiente: «Inventor del «yuki» 2.500 pesetas concepto de primeros fondos de amortización; pero al intentar el negocio, en Madrid, y a modo exclusivo, como he convenido con Rafael Navarro, se enteró que yo había adquirido compromisos con otras personas. Más tarde examiné el contrato que me había vendido el «yuki» y me di cuenta de que el contrato era el irregularidades insospechadas en el Juzgado.

Interviene el Juzgado. Parece que por el mismo motivo empleado con el abogado Anón, el inventor del «yuki» ha caído en su negocio a otros socialistas.

Esta mañana se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría radical, en la que el señor De Blasco expuso algunos puntos de discrepancia con el actual Gobierno, diciendo que aunque había votado a favor del Gobierno por confianza en el Gobierno por discreción, teniendo en cuenta tales creencias, renunciar a las actas, y así lo hacía ante la Comisión.

Se acordó nombrar una Comisión que consiga del señor De Blasco un documento que deponga su actitud.

El señor Guerra del Río anunció el sábado volverá a reunirse la minoría y que a la reunión asistirán el señor Lerroux, para dar cuenta detallada de todas las gestiones llevadas a cabo para resolver la crisis.

Se confía en que el señor Lerroux convenga al señor De Blasco para que éste retire su renuncia del cargo de UN RUEGO DEL CONDE VALLELLANO

El conde de Vallellano ha dicho un ruego al ministro de Comunicaciones, en el que se hacen ver las peticiones que se ocasionan con el paso al Estado del servicio de telegramas, habiendo sido suprimidos telegramas diferidos y comerciales.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA MARA

Después de la sesión de hoy, el presidente de la Cámara dijo a los periodistas que el programa para la mañana era el siguiente:

Primero, ratificación del Tratado de Uruguay, y después, ratificación de las acordadas sobre la ley de Imprenta las que hay solamente una palabra. Hizo realidad esta sesión de la Cámara para que no se pueda alegar que se dio un paso a esta ley. Es propósito del Gobierno no proceder con demasiada prisa en este asunto, pues desea que se hagan sobre esta ley. Después de las bases complementarias sobre los artículos de la Constitución, acerca de las cuales se trató hoy en el salón de sesiones. Luego habrá ruegos y peticiones. La próxima semana irán a los asuntos importantes de Hacienda, los que ya hay dictamen. Señalo que no quiso ponerlos ni hoy, pues antes conocer el criterio del ministro. Terminó diciendo que había sido el «quórum» para la aprobación definitiva de la ley Municipal.

UN CRITICO MOMENTO INTERNACIONAL

LAS FABRICAS CONSTRUYEN ARMAS FORMIDABLEMENTE DESTRUCTORAS

PARIS.—Las fábricas europeas de armamentos y municiones están ocupadas en una loca carrera de armamento para construir en el período más corto posible las armas más formidables para sembrar la muerte y la destrucción en grado que jamás ha contemplado el mundo. Se ordena la construcción de millares de aviones de caza...

en una sola noche. De fuente inglesa se sabe que el Gobierno británico proyecta el aumento de su fuerza aérea lo más rápidamente posible, hasta que sea casi tan fuerte como la de cualquier otra potencia continental. Cuando llegue a poseer esta fuerza, Londres tomará la iniciativa de una Conferencia aérea, y para asistir a ella invitará a todas las potencias europeas, incluso al Reich, en un esfuerzo para lograr una base de limitación. Mientras tanto, continuarán las negociaciones entre los expertos aéreos en París, Roma, Londres y Moscú.

EL CONFLICTO ITALOABISINO

ITALIA, DEFENSORA DECIDIDA DE LA CIVILIZACION

MILAN.—"Il Popolo d'Italia", hablando de la movilización de tres nuevas divisiones destinadas a la zona oriental, declara que Italia quiere defender en esta región la civilización de Europa y el progreso energicamente sus colonias contra toda sorpresa.

El "Star" y el "Manchester Guardian" estiman que el Gobierno italiano se prepara aparentemente a negociar, y las medidas de movilización adoptadas son para ejercer presión sobre Etiopía.

LO QUE DICE LA PRENSA INGLESA

LONDRES.—Los periódicos siguen actualmente las informaciones recibidas cuando exploraba unos terrenos.

EL MILLONARIO LISKO, CONOCIDO POR «EL REY DEL ORO», MUERE DE FRIO

VARSOVIA.—Se reciben noticias de Montreal dando cuenta de haber fallecido a consecuencia del frío el millonario polaco Estanislav Lisko, dueño de varias minas de carbón. El señor Lisko, conocido por "El Rey del Oro", marchó días pasados a una zona de los Alpes para explorar unos terrenos auríferos al Norte de Quebec, sorprendido por una nevada de nieve. El señor Lisko y sus amigos se cobijaron en un refugio, pero el señor Lisko abandonó el refugio para encontrar viveres. Como sus amigos vieran que tardaba salir en su busca, encontrando su cadáver rígido.

MAX BAER RESULTA GRAVEMENTE HERIDO DE UN TIRO

NEW YORK.—Max Baer, campeón del mundo de boxeo de todas las categorías, ha sido accidentalmente herido por un tiro de pistola durante una sesión de televisión. La herida es gravísima y está situada en el pecho, por encima del corazón. La pistola dejó caer cargada con pólvora. Baer ha sido trasladado a un Hospital donde se le practicará una delicadísima operación.

EMPRENDIENDO ANOCHE SU VIAJE A VARSOVIA Y MOSCU

PARIS.—Esta noche ha emprendido un viaje a Varsovia y Moscú el ministro de Negocios extranjeros francés señor Laval, acompañado de su hijo.

SE DESMIENTE EL HALLAZO DE LOS RESTOS DE BARBERAN Y COLLAR

MEXICO.—La expedición que salió para investigar el supuesto hallazgo de San Antonio el Alto, a sesenta millas de Gimatlán, Estado de Oaxaca, de los restos del avión «Cuatro Vientos», que se perdió en Méjico, tripulado por los aviadores españoles señores Barberán y Collar, ha regresado, diciendo que los informes daban sobre el hallazgo de dos esqueletos humanos en el interior de un avión destruido nacieron en la imaginación de indios supersticiosos. No obstante, existe la intención de enviar una segunda expedición para asegurarse de que no hay restos de avión alguno.

LA VOZ DE CANTABRIA INFORMACION DE BARCELONA DETALLE DE LA DETENCION DE LOS AUTORES DE UN ATENTADO

BARCELONA.—Acercos de la información sobre las detenciones de individuos a los que se cree autores del atentado cometido el día 16 del pasado mes en la calle de Pedro IV, en el que resultó muerto el director de la fábrica Talea, don José Serra, y los operarios Pedro Molina y Fernando Estrada, la Policía ha facilitado los siguientes datos:

Se ha podido averiguar que el citado hecho, como otros que sucedieron tiempo atrás, fueron preparados y dirigidos por un individuo conocido por Hilario.

En la noche del 21 al 22 del pasado mes, la Policía detuvo en su domicilio a José Saura, y el día 22, en la Cooperativa Flor de Mayo, de la calle de Wad-Ras, a Crisol. Ambos fueron llevados a la Jefatura, ingresando inmediatamente en los calabozos. También se pudo detener a «el Maño».

De Hilario se pudo averiguar que había trabajado en el ramo del agua, siendo despedido cuando se efectuó la selección entre los obreros. Más tarde se supo que Hilario era Esteban Gil, que hace diez años intervino con otros en el asalto a un café de Badalona, suceso en el que murieron el dueño del establecimiento y un empleado. Por este hecho fué condenado a cadena perpetua, alcanzándole después algunos indultos, y cuando le faltaban por cumplir seis años de prisión fué traído a la cárcel de Barcelona para comparecer ante la Audiencia como resultado de un proceso que se le seguía por haber participado en varios atracos en la carretera de la Rabassada contra automovilistas. El advenimiento de la República, sorprendió a Hilario en la cárcel; cárcel de Barcelona, y cuando la muchedumbre asaltó la prisión y puso en libertad a los presos, Hilario huyó. Se puso a trabajar en el ramo del agua, con el nombre de Serafin Vega.

Para conocer la intervención de Crisol en los sucesos que se perseguían, la Policía acudió a una estratagemia utilizando a otro detenido apellidado García López. Ambos fueron encerrados en una habitación en la que había un armario, dentro del cual se hallaba un agente. Según las referencias policíacas, Crisol dijo a García López: "Aquello ya está. Han caído los tres. El domingo anterior al atentado estuvimos en la Montaña Hilario y diez compañeros más, cinco de Sans y otros cinco de Pueblo Nuevo. Hilario nos arengó, diciendo que los mltimes de ahora somos incapaces de tumbar a un patrono. Acordamos los de Pueblo Nuevo cometer un atentado, y los de Sans realizar otro veinticuatro horas después, lo que no ha hecho. El atentado de la calle de Pedro IV lo hicimos Saura, Cañadas y yo. La Policía cree saberlo todo y supone que "el Malo" intervino en el hecho. Hilario no se ha mostrado muy generoso, pues a Saura, a Cañadas y a mí nos dió solamente 70 pesetas por haber cometido el atentado. Estoy seguro de que él debió de haber cobrado de mil pesetas para arriba."

Una vez enterada la Policía del diálogo, hizo gestiones para lograr la detención de Joaquín Cañadas; pero no se pudo conseguir.

El 7 de este mes, unos agentes fueron a casa de Hilario y procedieron a la detención, llevándolo a la Jefatura, en cuyos calabozos ingresó. La Policía volvió a emplear la estratagemia del armario y condujo a la habitación a Saura y a Crisol, que sostuvieron una conversación para despistar a los agentes. Durante ella, el agente del armario oyó unas palabras, que sirvieron para conocer quiénes eran los autores de un atraco efectuado tiempo atrás y del que fué víctima Manuel Rubio, al que cuando pasaba por la calle de Pallarés le robaron 2.000 pesetas.

Una vez oída la conversación de Crisol y Saura, el agente escondido en el armario salió de su escondite, sorprendiendo a los dos detenidos. Crisol, ante la inesperada aparición del agente, confesó su participación en el atentado de la calle de Pedro IV y en el atraco de la calle de Pallarés, y a Esteban Gil o Hilario estuvieron negando, y al decir la Policía a Saura que era inútil que negase su intervención en el atraco de la calle de Pallarés, porque había la prueba del sobre, contestó que hacía dos semanas que dos individuos se le presentaron, y cuyos nombres ignoraba, pidiéndole que le escribiera el sobre de una carta, y al decirle que se trataba de algo comprometido, decidieron marchar los tres al domicilio de Saura y que la esposa escribiera el sobre. Añadió que ignoraba lo relacionado con la cédula.

DEL INTENTO DE ATENTADO CONTRA EL GENERAL LOPEZ OCHOA

Ante el Juzgado han prestado declaración varios agentes y comisarios en lo relativo al intento de atentado contra el general López Ochoa. Los cuatro detenidos por este motivo han interesado que se les nombren procuradores de oficio. Los abogados defensores de los mismos, en nombre de éstos, han solicitado que la causa se tramite por el procedimiento de urgencia.

INFORMACION DE ANDALUCIA EN UN ATENTADO DE CARACTER SOCIAL RESULTA MUERTO UN CHOFER

SEVILLA.—A las nueve y media de la noche de hoy se ha cometido un atentado de carácter social.

Cuando estaba situado en la plaza de San Francisco el chófer taxista Manuel Sánchez Sandalio, de cuarenta y cuatro años, se le acercaron tres individuos que le ordenaron la conducción a la calle de Céspedes, número 8. Poco antes de llegar a este sitio, los cuatro individuos dispararon sus pistolas contra el chófer que fué alcanzado por las balas, muriendo casi instantáneamente. Los asesinos, cometido el hecho, se arrojaron el automóvil en plena marcha. El coche fué a estrellarse contra un portal, destruyéndose. Las pesquisas realizadas por la Policía no han dado ningún resultado.

LA SITUACION EN CUBA EL SEÑOR GUITERAS Y DIEZ PERSONAS MAS PERECEN EN UN CHOQUE CON LOS REVOLUCIONARIOS

HABANA.—Según informes procedentes de Matanzas, un grupo de soldados y marinos ha matado en Morillo a Antonio Guiteras, ministro de Interior y Guerra en el Gobierno de Grau San Martín, y a otros cinco, a los que se acusa de revolucionarios.

MAS DETALLES DEL ENCUENTRO

HABANA.—Se ha confirmado oficialmente que ha muerto Guiteras como también el cabo del Ejército José Fernández y un paisano que no ha sido identificado.

UN RUDO GOLPE PARA LOS REVOLUCIONARIOS

HABANA.—La muerte de Antonio Guiteras se considera como el más duro golpe asestado a las aspiraciones de los revolucionarios.

UNA CATASTROFE UN BARCO SE PARTE EN DOS Y PERECEN AHOGADOS VEINTIOCHO NIROS

MOSCU.—Esta noche se ha registrado un doloroso suceso que ha costado la vida a 28 niños. Una barca con cincuenta y ocho de éstos, los conducía a dar un paseo por el río Des. De pronto, sin que se sepan concretamente las causas, quedó partida en dos. Inmediatamente se acudió en socorro de los niños, pero solamente pudieron ser salvados treinta. Los demás perecieron ahogados.

HOY SE REUNIRA EL PLENO DE LA COMISION

El Comité ejecutivo no ruega que, sin perjuicio de las invitaciones particulares que se han circulado, hagamos saber por medio de nuestras columnas a todos los miembros de la Comisión que esta tarde, a las cinco, se

Encargue Vd. sus trabajos a EDITORIAL MONTANESA Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-53

Piel - Vías urinarias - Secretas Dr. SOLIS CAGIGAL Por oposición, de la Lucha oficial contra las enfermedades venéreas y de la piel. CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7. PUNTIDA, 3, 1.º

EL REY CAROL QUIERE CONSOLIDAR SU AUTORIDAD Y LA POSICION DE MAGDA LUPESCU

VIENA.—El rey Carol está adoptando las medidas encaminadas a consolidar su posición contra sus enemigos y los de Magda Lucescu, según noticias que se reciben de Bucarest.

El rey Carol confía en poder realizar una reforma de la Constitución, por la cual se ahoguen las tendencias democráticas actuales y se fortalezca la autoridad de la Corona.

El rey, según se dice, se da cuenta de que el partido liberal, que está actualmente en el Poder, está perdiendo influencia y que se acerca el momento en que tendrá que llamar a su rival, el partido nacional campesino, de Maniu, al Poder.

Desde luego, es cierto que Maniu y sus partidarios no son muy del agrado del monarca a causa de sus frecuentes alusiones a la camarilla de influencias extraconstitucionales que pesan sobre la Corona, y que para todo rumano quiere decir la que ejerce la pelirroja amiga del rey, Magda Lucescu.

Maniu, de acuerdo con la reina María, desea que la Lucescu salga del país, para que la reina Elena pueda ocupar su puesto al lado del monarca.

Como con la Constitución actual el partido nacional campesino podría ejercer determinada presión sobre el rey, en el caso de que ocupara el Poder, el monarca, anticipándose a ese momento, pretende realizar reformas en la Constitución, merced a las cuales fuera menor la influencia del Parlamento y Gabinete sobre la corona.

Por lo tanto, como el rey sabe que el partido nacional campesino sólo pretendería hacer reformas en un sentido democrático, tiene el proyecto de que los cambios se hagan con el actual Gobierno. El primer ministro, Tarescu, al parecer no se opone a los deseos de Carol, aunque personalmente no ve ninguna razón para una reforma constitucional.

Los planes de Carol consisten en aumentar sus prerrogativas concediendo a la corona el derecho a designar la mitad de los miembros del Senado y dando a su vez a este organismo el derecho de pedir la disolución de la segunda Cámara.

Por otra parte, el monarca desea reducir considerablemente el número de diputados de la segunda Cámara. Explica esto diciendo que muchos diputados consideran su acta únicamente como una oportunidad para impulsar sus negocios particulares. Además, desea crear la impresión en la opinión pública de que la segunda Cámara no es solamente una Cámara más pequeña, sino un organismo constitucional de menos importancia.

Para llevar a cabo la reforma constitucional, Tarescu parece dispuesto a incluir en el Gabinete a representantes del pequeño partido derechista nacional agrario, cuyo jefe, Goga, fué en un tiempo íntimo del rey y partidario de que se aumenten las prerrogativas de la corona.

Además, esto reportaría algunas ventajas a Tarescu, puesto que le permitiría un mejor control del partido, que por su propaganda extraordinariamente radical, se ha convertido en uno de los factores principales de la intranquilidad que reina en el país.

El procedimiento para proceder a una reforma constitucional es bastante complicado. El rey, el Senado y Cámara tienen derecho separadamente para proponer una modificación. Pero primeramente se debe aprobar por las dos cámaras, por mayoría, la ley correspondiente.

Después, las dos cámaras deben constituir un Comité conjunto para preparar un informe detallado de la reforma, que debe ser leído por dos veces ante las dos cámaras en un plazo de dos semanas. Después, se celebra una

EN LONDRES UNA CONFERENCIA DE DON SALVADOR DE MADARIAGA

LONDRES.—Ayer tarde, como estaba anunciado, pronunció su conferencia en la Real Sociedad de Arte de esta capital el ex ministro español señor Madariaga, quien disertó sobre la paz.

La conferencia había despertado gran expectación en los círculos de la capital, y para oír al conferenciante acudieron al salón de actos de la Real Sociedad numerosas personalidades londinenses y de la colonia española de Londres.

Al aparecer en la tribuna el señor Madariaga fué acogido con aplausos, y una vez hecho el silencio, empezó su disertación, diciendo que la llave de la paz está en un cambio de la perspectiva moral y emotiva de los países, que hará bajar a las naciones de la posición actual, casi divina, hacia una situación más modesta.

El mundo—agregó—no puede subir hacia un plan más elevado de la vida internacional sin que antes arroje gran cantidad de lastre, que supone el egoísmo nacional. Tal sacrificio será el precio de la paz, sacrificio que, aunque elevado, debe pagarse.

El verdadero pacifismo—terminó diciendo el señor Madariaga—es una doctrina muy severa que mantiene abiertos los ojos. La paz sólo puede conservarse mediante un trabajo constante que la recree cada día.

Al terminar su disertación el señor Madariaga fué muy aplaudido y felicitado por las numerosas personalidades que habían acudido a escucharle.

EN UNA ALDEA DE SIMLA ESPANTOSA EPIDEMIA DE COLERA

SIMLA.—En la provincia de Aza se ha presentado una epidemia de cólera. Cincuenta y tres aldeas se hallan atacadas de este terrible mal, y hasta ahora se calculan en más de mil las víctimas.

EL TRASATLANTICO «NORMANDIE» EFECTUO AYER SU PRIMER VIAJE DE PRUEBAS

PARIS.—El trasatlántico «Normandie» ha efectuado hoy su primer viaje de pruebas, llegando a alcanzar una velocidad de 28 nudos por hora. La niebla le impidió alcanzar una velocidad superior; pero se confía en que podrá desarrollar mucho mayor velocidad, y que le tendrá que ser concedida la «cinta azul», que en la actualidad la posee el trasatlántico alemán «Bremen».

REINA PESIMISMO LA SITUACION FINANCIERA DE FRANCIA

PARIS.—En los círculos financieros y económicos existen temores acerca de la situación de la Hacienda pública.

En efecto, se había previsto que los ingresos no cubrirían las previsiones; pero la situación parece haber empeorado.

El «Petit Journal» admite que el déficit del presupuesto alcanzará la cifra de 25.000 millones de francos.

EN EL PAIS DE LOS SOVIETS UNA REVISION DE LA PRENSA

MOSCU.—Con motivo de la Jornada de la Prensa rusa, el jefe de la Sección de agitación y propaganda ha criticado vivamente a las cass editoriales soviéticas. En el curso de los últimos años—dijo—han aparecido gran número de libros, revistas y folletos que han tenido que ser destruidos por su completa inutilidad.

Hablando después de la Prensa diaria, el orador declaró que gran número de periódicos provinciales de gran tirada publican informaciones atrasadas de varios días que no despiertan interés alguno entre sus lectores. También «sabotean» las necesidades culturales de sus lectores y las discusiones de temas concernientes al partido. Los redactores no están a la altura de su misión y su instrucción y su nivel cultural dejan mucho que desear. Lo mismo sucede con el comercio de libros, que está enteramente desorganizado.

El orador terminó diciendo que la Prensa y la librería han de ser sometidas a una revisión completa.

DESPACHOS BREVES DEL EXTRANJERO

PARTE EN UNA FABRICA ALEMANA EN UNA FABRICA ALEMANA BRUNWICK.—Las fábricas de Ilse, que recientemente habían puesto a disposición de 70 de sus empleados préstamos sin intereses para la construcción de casas particulares, han decidido ahora distribuir un dividendo entre todos sus empleados de más de veinte años, que llevaban trabajando en las fábricas más de un año en 31 de diciembre.

GOERING Y SU ESPOSA HARRAN UN VIAJE A MARRUECOS CASABLANCA.—El ministro del Aire, Herr Goering, y su esposa, piensan hacer una visita al Marruecos francés. Son esperados en Casablanca a bordo de un vapor crucero.

QUINIENTAS DETENCIONES EN FILIPINAS MANILA.—El Gobierno ha hecho proceder a nuevas detenciones de rebeldes. El total de insurrectos encarcelados se eleva en la actualidad a 500.

PRIMER NIÑO DE LOS REYES DE DINAMARCA COPENHAGUE.—Los reyes de Dinamarca son abuelos desde esta mañana, en que la princesa Carolina Matilde, esposa de su hijo menor ha dado a luz una niña.

ROIZ

GRAN FUNCION TEATRAL

En la antigua Casa Consistorial de este pueblo, sita en el barrio de Las Cuevas, actuó, ante numeroso público, el notable Cuadro artístico de Virgen de la Peña...

Seguidamente se representó el juguete cómico, de Duque y García Alvarez, «El puestito de Antiquités»...

Para dar una idea a nuestros lectores de las condiciones artísticas que poseen estos aficionados...

A continuación, y como ampliación de programa, la agrupación coral del Cuadro artístico ejecutó, con gran maestría y afinación, el coro montañés «Venid, venid y la habanera «Del dulce amor»...

Terminada la función, al ir a tomar el autocar, para su regreso, tuvimos el gusto de charlar breves momentos con el director del Cuadro, señor Gago, al que hicimos presente nuestra sincera felicitación por el éxito obtenido...

Advertisement for VINO PINEDO, Poderoso Alimento del Cerebro y del Sistema Nervioso. Includes an illustration of a man's head and a bottle of wine.

VALLE DE SOBA HERADA

Boda rumbosa. El lunes tuvo lugar en nuestra iglesia parroquial y ante nuestro señor cura don Guillermo Alonso...

Fueron padrinos nuestro apreciable amigo Daniel López, hermano de la novia, y la gentil señorita Isabel Santa Cecilia, hermana del novio.

Después de la ceremonia nupcial novios e invitados se trasladaron a casa de la novia, donde les fué servido un estupendo banquete...

Entre los asistentes debemos mencionar a los señores Ildefonso López, padre de la novia; Domingo Santa Cecilia, padre del novio; Daniel López, Gerardo Alonso, Valeriano Gómez, Macario Allende, Gumerindo Blanco, Jesús Ugarte, Agustín Gutiérrez, Manuel Crespo, Francisco Martínez, Pascual Rancero, Angel Trueba, Domingo Fernández, Ignacio, el vasco de Lanestosa; Ramón Quintana y Francisco Alonso.

Señoras Regina Sotorrio de López, Rosario Cué de Gómez, Nieves Gómez de Gómez, Angelita Santa Cecilia de Blanco, Maunela Rarero de Fernández, Filomena Crespo de Trueba de Sáinz, y las genitísimas y encantadoras señoritas Refugio Sotorrio (Miss Menters), Isabel Santa Cecilia (Miss Guardamino), Pilar Ruiz, Trinidad López, Pilar Gutiérrez, María Gómez, Herminia Paliza, J. Santisteban, Isabel Gómez, Carmen Sanz, María Cortés y Araceli Fernández y algunos más que siento mucho no poder recordar su nombre.

Después del banquete, gran baile por la tarde, donde todos los jóvenes se divertieron de lo lindo al son de las piezas de un piano, donde no cesó la alegría y el buen humor de todos los comensales de tan rumbosa boda.

Los novios salieron a recorrer

Large advertisement for ESTOMACO SAIZ DE CARLOS. Features an illustration of a bottle and glass, and text: 'Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS tonifica y abre el apetito: cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.' Below it, 'INTESTINOS'.

SANTANDER, BILBAO Y OTRAS POBLACIONES ESPAÑOLAS.

Les deseamos una eterna luna de miel y muchas prosperidades en su nuevo estado.

De sociedad. De Santander ha llegado a pasar unos días la simpática joven Regina Quintana.

BARRERA. PROXIMA FUNCION EN EL CINEMA. En fecha próxima representará en este espacioso salón una grata fiesta el popular orfeón torrelaveguense que tan dignamente dirige el maestro Mediavilla; tan pronto estemos en antecedentes del programa de citada fiesta se lo daremos a conocer a los lectores de LA VOZ DE CANTABRIA.

PROXIMA VISITA PASTORAL. El sábado día 11 del corriente hará su entrada en este pueblo el excelentísimo señor obispo de la diócesis don José Eguino y Treco, con objeto de administrar el Sacramento de la Confirmación a los niños; con este motivo se preparan festejos religiosos con entusiasmo por el párroco don Rafael Gato.

REGRESO. Lo ha efectuado de Madrid la señorita Irene Agudo.—H. V. C.

TRECEÑO. TEATRO. El pasado domingo, en el local que a este objeto tienen destinado las señoras Hijas de Carmen del Campo, se puso en escena por el Cuadro artístico de Virgen de la Peña la estampa infantil en un acto y en verso, original de don M. Gago Aparicio, titulada «Viejos amigos», y el juguete cómico en dos actos, en prosa, original de los señores García Álvarez y Luque, titulado «El puestito de Antiquités de Baldomero Pagés».

El local se hallaba atestado de público, siendo muy aplaudidos todos los actores por el exquisito gusto demostrado en el desempeño de sus respectivos papeles.

NACIMIENTO. Felizmente ha dado a luz un hermoso niño doña Felicidad Andrés, joven y bella esposa de nuestro querido amigo don Angel Sánchez, quienes por ser éste el primer fruto del matrimonio, se hallan completamente encantados. Reciban con tal motivo nuestra enhorabuena.

BAUTIZOS. Ha sido bautizado en esta parroquia por el culto sacerdote don Tomás Cotterón un niño, hijo de doña Angelinas Palazuelos, esposa de nuestro buen amigo don Francisco G. Dosal, a quien se le impuso el nombre de Isidro Ramón.

También ha sido bautizada con el nombre de María una niña, hija de doña Avelina Díaz, esposa del amigo don Claudio Odriozola.

VIAJEROS. Para Cádiz, y con objeto de dedicarse al comercio, ha salido nuestro entrañable amigo el joven Antonio G. Cambis.

Le deseamos mucha suerte.—C.

Impresos de todas clases en EDITORIAL MONTANESA. Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55.

BERANGA. NACIMIENTO. Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño doña Francisca Blanco, esposa de nuestro buen amigo y vecino de este pueblo don Jesús Campo. Reciba nuestra cariñosa enhorabuena tan estimado matrimonio.

LAS FLORES A LA VIRGEN. Aquí, en este pueblo, todos los días, desde el 1 de mayo, y a las siete, ha empezado el ejercicio de cantar en la iglesia de San Cipriano las «flores» a la Virgen, asistiendo al acto un gran número de fieles.—Bra-Lda.

CANALETA GRANONDA DRENA DE KOR CHAPA LISA FIBROCRON FIBROMARMOL

URALITA S. A. Burgos, 19

CUBIERTAS CIELOSAS TUBERIAS DE AGUAS DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

SANTANDER

EL DIA EN TORRELAVEGA

MITIN REPUBLICANO. El Comité local interino de Unión Republicana de Torrelavega tiene la satisfacción de anunciar al público que el sábado, día 11, a las siete y media de la tarde, se celebrará el anunciado acto que hubo de suspenderse por el anormal estado político de la nación española.

Por tanto, recomendamos a todos los hombres de ideas liberales, y sobre todo a los que militan o simpatizan con las agrupaciones de izquierda, acudan a escuchar la cálida palabra de los ilustres republicanos señores Miranda, Valera y Torres Campañá, que traen a Torrelavega, con suras de libertad, el cordial saludo de Unión Republicana a la democracia montañesa.—El Comité.

NATALICIO. En el pueblo de Barrera ha dado a luz un niño la señora doña Dominica González González, esposa de don José González Toyos.

CLINICA DE URGENCIA. Por los practicantes de turno han sido atendidos en este benéfico establecimiento municipal: María Rodríguez, de 4 años de edad, de contusión erosiva en el brazo derecho. Matilde López, de 7 años de edad, de Sierrapando, de herida incisa en la muñeca izquierda.

CLUB DE LOS SOLTEROS. Se ruega a todos los componentes de los Coros Populares de esta Sociedad, se presenten el próximo domingo día 12, a las once cuarenta y cinco de la mañana, en el sitio de costumbre, para cambiar impresiones sobre el próximo viaje de propaganda.—La Comisión de Propaganda.

EL PARTIDO AGRARIO. Como ya anunciamos a nuestros lectores se ha constituido el Comité local del Partido Agrario español de Torrelavega absorbiendo en su organización destacados y prestigiosos elementos que ha tiempo se separaron voluntariamente de la política que sigue el señor Maura. A éstos se han unido también otras destacadas personas de esta ciudad y han formado una potente organización bajo la jefatura de don José Martínez de Velasco y cuyo jefe en la provincia es don Victoriano Sánchez. Como prometimos damos a continuación la lista de los que componen el Comité en Torrelavega: don Telesforo Mallavia, presidente; don Jaime Fernández Diestro, vicepresidente; don Antonio Mesones, contador; don Martín Franco Ibeas, secretario; y don José Fernández Esteban, don Benito Mucha López y don José Obregón, vocales.

Este Partido es un nuevo núcleo que a la par que en otros lugares de la provincia, según nuestras noticias, va a intervenir en la política provincial con su programa económico y defendiendo además los intereses agropecuarios. No ofrece duda que en el futuro de nuestra ciudad no se podrá prescindir del partido Agrario en las determinaciones políticas que se adopten y es de suponer que si se lleva a la práctica los propósitos de sus dirigentes no se ha de tardar mucho en extender su actuación a los Ayuntamientos colindantes.

En la Plaza de Gilberto Quijano abundó la hortaliza fresca. El queso de Burgos, fresco, lo vendían a 2,50 kilo; el de bola del Molino, a 4 pesetas kilo; de Reinoso, a 4 pesetas kilo; de fábrica, a 3,50 pesetas kilo, y de Cabrales (vulgo piñón), a 4 pesetas kilo; manteca de Potes, a 4,50 pesetas kilo; de Pas, a 5,50 pesetas kilo. Las naranjas, con poca aceptación.

Los compradores de caracoles para exportar a Valladolid, Burgos y otras poblaciones adquirieron varias partidas de cajas de este molusco, pagándolos hasta 0,50 pesetas kilo. Los baratillos no faltaron en gran número, viéndose favorecidos de público.

ORFEON TORRELAVEGUENSE. El próximo domingo 19 de mayo celebrará este orfón un concierto a las cinco de la tarde en el Cinema Solvay, del inmediato pueblo de Barrera.

El programa del concierto será análogo al últimamente celebrado en el Teatro Principal, agregando con dos obras nuevas que interpretará el coro. Como son muchas las personas que quieren asistir a este concierto se avisa que los autobuses circularán a la hora fijada con objeto de transportar a quien lo desee. Las localidades están a la venta en el domicilio social de la So-

ciudad donde pueden recogerse todos los días durante la hora de los ensayos. Esta Sociedad agradece mucho las facilidades encontradas para celebrar este concierto tanto por parte del señor director de la Sociedad Solvay y Compañía, como por el resto de la Junta directiva.

Con el nombre de Juan Antonio se hizo cristiano el pasado lunes, en nuestra parroquia, un niño, hijo de don Patricio Ateca y doña Manuela Abascal, vecinos de esta villa y estimados amigos nuestros.

Fueron padrinos del recién nacido los distinguidos señores don Antonio Rodríguez y su esposa, doña Sergia Moriote. Reciba el venturoso matrimonio Ateca-Abascal nuestra cordial felicitación con tan fausto motivo.

Procedente de El Escorial, después de agotar la licencia que disfrutaba como enfermo, ha llegado a la villa don Baldomero Pérez Pozo, pundonoso guardia civil de este puesto.

También ha regresado de Santander la bellísima y distinguida señorita Tere Blanco López.

Y de Logroño, la bella señorita María Cruz Aja, acompañada de su señora hermana doña Juana y sobriñita Isabelina.

De Bilbao, a pasar unos días con sus familiares de ésta, han llegado don Luis López y su esposa, doña Carmen Campillo. Bien venidos.

ACUERDOS DE LA SESION MUNICIPAL DEL SABADO. Se da cuenta de la recaudación del mes de abril, que asciende a 6.296 pesetas.

Se concede a don Maximiano Santiago terreno para un panteón en el cementerio de la villa.

Que se exponga al público la matrícula de carros, bicicletas y perros. Reparar una puerta del cementerio de Marrón.

Aprobar dos facturas que presentan don Atanasio Garzón y la señora viuda de don Norberto Arrate.

Se da cuenta de una carta del ministro de Obras Públicas en la que se comunica al señor Benzo haberse firmado la concesión de 46.500 pesetas para la defensa del barrio de Tabernilla de las grandes avenidas del Asón.

Y por último se lee el expediente incoado a petición de don Miguel Llamosas sobre el estado de ruina en que por lo visto se halla su casa de la calle de la Cruz y la resistencia de sus inquilinos a abandonar los pisos, acordándose seguir las actuaciones pertinentes al caso.

LIENDO. DE SOCIEDAD. Con el fin de pasar una temporada en la capital de España, han salido, ocupando dos automóviles, el ilustre ex senador y ex diputado a Cortes don Gregorio Mazarrasa; su distinguida esposa, doña Matilde Rétoia, y su muy ilustrado hijo y abogado don Eduardo Mazarrasa Rétoia.

Acompañan a tan distinguidos viajeros doña Mónica Fernández, el joven mecánico Ricardo Fernández y las bellas señoritas Rosario Sarabia y Luisa Andrés, que constituyen la servidumbre de tan amable casa.

Lleven buen viaje tan buenos vecinos y que el retorno a este hermoso paisaje montañés sea lo más breve posible, para deleitarnos con su honrosa amistad.

AMPUERO. CHOQUE DE «AUTO». Hoy, por la mañana, cuando el «auto» de nuestro estimado amigo don Luis Camino se disponía a entrar en la carretera principal por el sitio del puente, frente a la farmacia del señor Avendaño, se le echó encima una camioneta de La Penilla, dándole un terrible golpe que le destruyó la rueda delantera izquierda, el faro y la aleta del mismo lado, entre otros desperfectos de considerable importancia.

Hemos tenido el placer de saludar al muy culto sargento primero de la Benemérita, destinado a Miranda de Ebro (Burgos), don Vicente Rojo Casado, padre del activo guardia civil de este puesto y buen amigo nuestro don José Rojo García.

Muchos aciertos deseamos en su complicada carrera a tan prestigioso militar.

También hemos tenido el grato placer de estrechar la mano del meritorio ingeniero electricista don Carlos Pereda Avendaño.

A EXAMINARSE. El próximo día 15 y ante un recto tribunal, integrado por probos señores jefes y oficiales de la Guardia civil, serán examinados para el ascenso a cabo los activos guardias civiles de este puesto don Rafael Rivas Varas y don José Rojo García.

Me satisfaría mucho ver a tan buenos amigos adornando sus mangas con los galones encarnados.—Vegas,

Afortunadamente, no hubo desgracias personales. Lamentamos el percance ocurrido.

UN BAUTIZO

Con el nombre de Juan Antonio se hizo cristiano el pasado lunes, en nuestra parroquia, un niño, hijo de don Patricio Ateca y doña Manuela Abascal, vecinos de esta villa y estimados amigos nuestros.

Fueron padrinos del recién nacido los distinguidos señores don Antonio Rodríguez y su esposa, doña Sergia Moriote. Reciba el venturoso matrimonio Ateca-Abascal nuestra cordial felicitación con tan fausto motivo.

Procedente de El Escorial, después de agotar la licencia que disfrutaba como enfermo, ha llegado a la villa don Baldomero Pérez Pozo, pundonoso guardia civil de este puesto.

También ha regresado de Santander la bellísima y distinguida señorita Tere Blanco López.

Y de Logroño, la bella señorita María Cruz Aja, acompañada de su señora hermana doña Juana y sobriñita Isabelina.

De Bilbao, a pasar unos días con sus familiares de ésta, han llegado don Luis López y su esposa, doña Carmen Campillo. Bien venidos.

ACUERDOS DE LA SESION MUNICIPAL DEL SABADO. Se da cuenta de la recaudación del mes de abril, que asciende a 6.296 pesetas.

Se concede a don Maximiano Santiago terreno para un panteón en el cementerio de la villa.

Que se exponga al público la matrícula de carros, bicicletas y perros. Reparar una puerta del cementerio de Marrón.

Aprobar dos facturas que presentan don Atanasio Garzón y la señora viuda de don Norberto Arrate.

Se da cuenta de una carta del ministro de Obras Públicas en la que se comunica al señor Benzo haberse firmado la concesión de 46.500 pesetas para la defensa del barrio de Tabernilla de las grandes avenidas del Asón.

Y por último se lee el expediente incoado a petición de don Miguel Llamosas sobre el estado de ruina en que por lo visto se halla su casa de la calle de la Cruz y la resistencia de sus inquilinos a abandonar los pisos, acordándose seguir las actuaciones pertinentes al caso.

LIENDO. DE SOCIEDAD. Con el fin de pasar una temporada en la capital de España, han salido, ocupando dos automóviles, el ilustre ex senador y ex diputado a Cortes don Gregorio Mazarrasa; su distinguida esposa, doña Matilde Rétoia, y su muy ilustrado hijo y abogado don Eduardo Mazarrasa Rétoia.

Acompañan a tan distinguidos viajeros doña Mónica Fernández, el joven mecánico Ricardo Fernández y las bellas señoritas Rosario Sarabia y Luisa Andrés, que constituyen la servidumbre de tan amable casa.

Lleven buen viaje tan buenos vecinos y que el retorno a este hermoso paisaje montañés sea lo más breve posible, para deleitarnos con su honrosa amistad.

AMPUERO. CHOQUE DE «AUTO». Hoy, por la mañana, cuando el «auto» de nuestro estimado amigo don Luis Camino se disponía a entrar en la carretera principal por el sitio del puente, frente a la farmacia del señor Avendaño, se le echó encima una camioneta de La Penilla, dándole un terrible golpe que le destruyó la rueda delantera izquierda, el faro y la aleta del mismo lado, entre otros desperfectos de considerable importancia.

Hemos tenido el placer de saludar al muy culto sargento primero de la Benemérita, destinado a Miranda de Ebro (Burgos), don Vicente Rojo Casado, padre del activo guardia civil de este puesto y buen amigo nuestro don José Rojo García.

Muchos aciertos deseamos en su complicada carrera a tan prestigioso militar.

También hemos tenido el grato placer de estrechar la mano del meritorio ingeniero electricista don Carlos Pereda Avendaño.

A EXAMINARSE. El próximo día 15 y ante un recto tribunal, integrado por probos señores jefes y oficiales de la Guardia civil, serán examinados para el ascenso a cabo los activos guardias civiles de este puesto don Rafael Rivas Varas y don José Rojo García.

Me satisfaría mucho ver a tan buenos amigos adornando sus mangas con los galones encarnados.—Vegas,

CASTILLO DE TERRENO

El próximo domingo, y a petición de numeroso público, se repetirá el Cuadro artístico de aficionados de J. Católica el estupendo drama que tanto gustó en su primera representación y del que es autor P. F. Fenolio, con adaptación por Mirel, titulado «El siguiente reparto: Pedro, protagonista, Rufino Pérez; Luis, el niño Casanueva; Ildefonso, Saturnino; Pérez; Estilonek, Felipe Ruiz; Moteles, Demetrio E. Cano; Guardamero, Clemente Nuñez; Guardia de do, Lorenzo Peña; Carcelero, Ruiz.

Para completar el programa se dará por vez primera en escena la clásica comedia en un acto, de los señores Quintero, titulada «Morritos».

El pasado domingo fueron leídas nuestro economo, don Teodomiro B. las primeras proclamas de la campaña señorita Petra Fernández, de pueblo, y el joven de Arnuero Viadero.

Nuestra enhorabuena. Después de pasar unos días en la compañía, salió para Santander bella y simpática señorita Tina. Igualmente salió para Alava la citada señorita Antonia Pérez.

Joquín Manzanos APARATO DIGESTIVO CIRUGIA

Radiología de la especialidad. Consulta: 12 a 2 y 3 a 4. PASEO DE PEREDA, 25, primer piso. Teléfono 23-67.

LAREDO. RESULTANTE SALIDA DE LAREDO LA AVIACION SANTANDER-MEJICO

Ya lo ha publicado ayer LA VOZ DE CANTABRIA. Aunque entraba en el cálculo del aviador hacer una visita a nuestra villa con su avioneta, la partida para tierras americanas, no creíamos, pese al optimismo del compañero Pascual, que nuestra incomparable plaza se señalara como principal escala de la partida.

Y no precisamente porque la no reuna magníficas condiciones, ello, lo que está fuera de toda duda, sino porque creíamos que justas y oportunas por su capitalidad y por importantes aportaciones métricas con el mismo caluroso entusiasmo nuestra población, debía tener la macia.

Pero la naturaleza viene a ayudarnos y el campo que no ha podido Santander gastándose los cuernos lo entrega a nosotros el mar rosamente.

Y Laredo recibirá, con el buen alado, la visita de millares de personas que vendrán a presenciar la da, y un considerable número de planos cuyos pilotos ratificarán la calientes cualidades de esta comarca como punto de aterrizaje.

Al conocerse la noticia, el entusiasmo en nuestra población es enorme, el tema obligado de todas las conversaciones.

Y al ratificar tan grata noticia, mos de recordar a todos, que en tan próxima la fecha, van a ser dadas las carpetas de suscripción que hemos de recordar a nuestros lectores, una vez más, que cuando se ven acudan a los establecimientos cuyos escaparates están expuestas carpetas, para anotar sus nombres, entregar la suma que juzguen conveniente.

En el seno de la Santa Iglesia, lica ha muerto al virtuoso señor Laureana Somarriba, viuda de don causando su desaparición general sentimiento.

De un carácter afable y en carifosa, gozaba de todas las simpatías que se ha traducido en la manifestación de duelo con motivo trasladado a la última morada.

Descansen en paz las bondades de sus hijos familiares, especialmente su hijo Lorenzo, particular amigo nuestro, el pésame más sentido.

LAS MUJERES DE LA REGALARAN A JUAN CIO POMBO UNA MEDALLA DE LA VIRGEN DEL PARA QUE LE ACOMPAÑE EN SU JIRA

La idea ha partido espontánea y ta en práctica con la mayor rapidez ante la premura del tiempo.

Y una vez conocida, las mujeres de todas las clases sociales y de todas edades desean contribuir a este acto homenaje.

Es un pequeño regalo que pendiente al cuello el joven y el aviador, caballero cristiano que en gran estima este modesto presente.

Procedente de Oviedo ha llegado Tomás Alonso Castillo.

En plena costera de bocanetas, siendo la paralización del todo. —El corresponsal.

Dr. García Bustamante

Especialista médico-quirúrgico. Estómago, Hígado e Intestino. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Alameda J. Monasterio, 4. Teléfono 23-81.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

MEJOR ACEITE? No duda que es de marca Llave. Su pureza ha sido demostrada ya, y usa una vez lo mismo a todos los demás. Véase sólo en CASA S.A. Colón, 12.

SE VENDEN Para sedas esmeraldas, artículos de entretelas, generos playa, sábanas, hábitos. CASA S.A. Compañía, 11.

SE VENDEN especial para siemprevivas y semillas seleccionadas. Hijo de Adolfo Vallés. Méndez Núñez, 22.

SE VENDEN Se vende barandilla de hierro, seminuevo, 10 H.P. Informarán G. Rovano.

SE VENDE AUTO/MO-VIL seminuevo, muy poco uso, 2000 pesetas, y una bicicleta en 60. Informarán Velarde, 5, por.

SE VENDE coche «Buick», cinco puertas, cinco pla-

zas, toda prueba, inmejorables condiciones. Informarán Garaje Rozas.

VENDO grupo bomba centrífuga, 2.000 litros hora, 25 metros elevación, motor eléctrico, corriente alterna trifásica 200 a 300 voltios A. E. G. I H.P. Informes VOZ DE CANTABRIA.

GANCA: Se vende comedor nuevo, estilo Renacimiento español, en roble americano. Su precio es de 3.500 pesetas; se da en 1.300. Talleres Alba, Magallanes, 20.

AUTOMOVILES DE OCA-SION: Procedentes de cambios por «Ford»; se venden desde 600 pesetas, coches «Citroën», «Fiat», «Chevrolet», etc., etc., todos de muy pocos caballos, en perfecto estado de funcionamiento. Garaje Iberia Agencia Ford, Jesús Paz Teléfono 8-90.

SEMILLAS nacionales y extranjeras y plenos en general. Almacén de cereales y legumbres, Méndez Núñez, 5.

FONDA ACREDITADA, lo más céntrico, próximo tra-

nes, tranvía puerta, primer piso, se vende por ausencia. Informes: Atarazanas, 19, primero.

VENDEN ENTRESUELO y terraza. Menéndez Lluarca, barato. Necesitan 20.000 pesetas primera hipoteca. buen interés. Venden fábrica salazón terreno San Vicente Barquera, Fernández 13a, 5.

PRECIOSO COCHE «Amilcar», dos plazas, cinco caballos, seminuevo, vende se; magnífica ocasión. Informes: I. Villar, en Solórzano.

JOYERIA Y RELOJERIA. Joyas finas y relojes en todos los precios. La mayor garantía la da esta Casa con sus buenos géneros. También compramos. Castelar, 7, joyería. Teléfono 18-14. Santander.

BUENA COMPRA. Se venden dos motores marinos, con sus lanchas, en pesetas 775, los dos, al contado, por ausencia de su dueño. Informes: Rufino Fernández (comercio), Rumoroso (Requejada), desde las seis de la tarde.

MAGNIFICA CONMUTA-TRIZ, nueva, marca «Esco», corriente continua, 110 voltios de entrada; tres

ampères de corriente alterna, se vende, en inmejorables condiciones. Informes: Garaje Central, General Espartero, 5.

CITROEN 5 H.P., se vende en perfecto estado. Informarán Apraiz, Astillero.

RADIOYENTES: No compren aparatos de radio sin antes probar las mejores marcas americanas y a precios de fábrica. Amplificador «Parma», propio para halla Garaje Central, General Espartero, 5.

ALQUILERES

CASA PARTICULAR, poca familia, cedería hermosa, mucho sol, con o sin muebles. Informes Administración.

SE ALQUILA piso chalet, nuevo, con baño, 90 pesetas, y otro en 60. Informarán San Francisco, 19, cestería.

CASA CHALET en Heras, 100 metros de la estación, con ocho carros de tierra,

agua corriente, lavadero, se alquila por anualidades. (sa) 1112, tercero.

ASTILLERO. Se alquila chalet amueblado, confort, excelente emplazamiento, baño, jardín, garaje, travi-a a la puerta. Informarán don Manuel Abascal y esta Administración.

SE ALQUILA garaje, seis ocho coches, sitio céntrico. Informes esta Administración.

PISO muy bien amueblado, con baño y ascensor, temporada a año, se alquila. Informes Administración.

SE ALQUILAN pisos amueblados, Sautuola, 9, segundo, Rodríguez.

ENSEÑANZA

SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «Marias», naciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco 1, primero.

TAQUIGRAFIA, MECANO-GRAFIA. Santa Lucía, 18,

ajo. Enseñanza mejores sistemas. Grandes velocidades en poco tiempo. Aunque estudiéis taquimecánografía, acudid y presenciéis demostraciones. Nadie os da mejores garantías.

UNICA CASA concede títulos verdad. Clases generales, grupos, individuales; breves para forasteras. Enseñanza por correspondencia. Patronos sobre medida. Instituto Corte Confección, Hernán Cortés, 8.

Profesoras en partos

VISITACION F. TOLOSA, practicante masajista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puente, mero 2, tercero, encima «Botín Oro».

Varios

ENQUADERNACION de revistas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Leafad, 13.

A LOS CUOTAS: Si quieren vestir el uniforme con elegancia, encárguelo en la acreditada Sastrería de Remigio Garibondia, Puente, 7. Confección sin competencia.

ORO. Pagamos el mejor precio por toda clase de objetos de oro, plata y platino. Belsería Galán, paseo de Pereda, 7. Teléfono 68. Esta Casa no tiene agentes.

ARMINA. Ampliación de sus salones con gabinete de belleza, estética y facial. Masajes científicos. Técnico especializado en New York. ¿Desea usted rejuvenecer? Avise al teléfono 27-36.

SEÑORAS: La regla suspendida por cualquier motivo volverá sin peligro con Píldoras Foredal. Principales farmacias. Santander, Pérez del Molino. Pesetas 10 frasco.

INSTALACION MOTORES, bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocoso. Llamad teléfono 19-06.



EXHAUSTORES SOPLANTES

Aspiración y transporte de virutas, serrín y productos molidos, etc. Secadores y secadores a aire caliente. Cernedores por aire.

Pida presupuesto:

GRUBER A. S. Mamés, 35 Bilbao

Pida catálogo a Victor Gruber y Cia. S.A. Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barbosa, Cecedo, 3, segundo, izquierda. Teléf. 1287.

JABON CISNE PARA LAVAR

El más puro y mejor de los jabones, producto montañés fabricado por obreros montañeses

0,65 PASTILLA LA ROSARIO (S. A.)

10 años de práctica en jabonería de todas clases!

Diamante

Bodegas Franco-Españolas

propiedad por la producción más selectiva

T. S. H.

Casa Montanero

San Francisco, 35

Licenciados

ATWATER-KENT c/a

ATWATER-KENT c/a

LONGINES

ROLEX

ELGIN

OMEGA

SWISS

Chapas y relojes de oro y plata

Indistintamente.

Amplificaciones gramofónicas. Gramófonos. Líneas eléctricas. Discos Regak. Pilas y baterías. Lámparas de alumbrado, etc., etc.

Cervecería LA MUNDIAL

Participa a su distinguida clientela que desde el 1.º de febrero se han modificado los precios de todas las consumiciones, incluida la propina : : :

Cerveza bock grande	0,65
Id. caña	0,50
Botellín Vermouth «Rossi» o «Cinzano»	0,70
Café exprés	0,50

Licores - Aperitivos - refrescos
Fiambres y mariscos

PRECIOS MODERADOS

RIBERA, 21 TELEFONO 24-54 **SANTANDER**

Servicio a domicilio

URANIA

Preparar la espina con una sola aplicación, contra la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en sus raíces, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones. -Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

AUTOLUZ

Luminosos «NEONRAY»

ISAAC SANTIAGO

Alfonso VIII, 2, detrás de Correos

Teléfono 28-43

Impresos de toda clase

EDITORIAL MONTAÑESA

Mamés - Linares, 19

ROYALTY

Un servicio moderno del más refinado gusto.

GRAN HOTEL-CAFÉ-RESTAURANT

JULIAN GUTIERREZ

Casa especializada en banquetes, lunches y teas, restaurant renombrado.

Pl. del día: Fricasse de ternera a la Castellana.

Ferrocarriles

A las Compañías de los mismos reclamos «LOS Calderón, núm. 15.

Anúnciese en LA VOZ DE CANTABRIA

Anúnciese en «La Voz de Cantabria»

HAMBURG-AMERIKA LINE

Línea Cuba y México

ORINOCO

EL DIA 24 DE MAYO

Línea Centro y Sud América

CORDILLERA

EL DIA 31 DE MAYO

AGENTES:

HOPPE Y COMPAÑIA

Paseo de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

PASTILLAS AZTECAS

TOS, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las afamadas PASTILLAS AZTECAS del Profesor Max Swanter, de Berlín, que, apenas conocidas, se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grand 2.- Ptas.
Caja peq. 1.- Pta.

Depósito general para España: Farmacia Minerva, Hospital, 70. Teléfono 13722.

Depósito en Santander: Droguería Pérez del Molino.

Lea usted LA VOZ DE CANTABRIA

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias. Salidas semanales: los sábados de Barcelona, y los domingos, de Cádiz.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantabrico. Salidas para BILBAO, los lunes y para BARCELONA, los sábados.

Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo-Norte Africa y Canarias. Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA FERNANDO POO

Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 10, de BARCELONA y los 20, de CÁDIZ.

SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA.-MELILLA Y CEUTA.-ALMERIA Y MELILLA.-ALGECIRAS Y TANGER

LÍNEA CÁDIZ-LARACHE

Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-21 de cada mes. Para informas y pasajes: M López Doriga Muelle, 34 Barcelona: Via Layetana 2. Madrid: Plaza de las Cortes, 6.

¿ESTU CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA?

CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía

IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CAJANAS

Para el detalle: Principales tiendas de ultramarinos. Paquetes de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg. y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

PRODUCTO NACIONAL

LACTOFITINA

TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

LA UNIVERSIDAD CATOLICA PROGRAMA DE LOS CURSOS DURANTE EL MES DE AGOSTO

Curso fundamental.
Acción Católica (un mes).—Don Juan Hervás, presbítero, profesor de la Casa del Consiliario, de Madrid.
Enciclicas sociales (quince días).—Don Angel Herrera, presidente de la Junta Central de A. C.
Filosofía (un mes).—Padre Dionisio Domínguez, S. J., profesor de Historia de la Filosofía y decano de esta Facultad en la Universidad Pontificia de Comillas (Santander).
Curso para educadores.
Enciclica sobre la educación (quince días).—Señorita María de los Dolores Naverán, profesora de la Normal de Bilbao.
Historia de la educación (un mes).—Don Rufino Blanco, de la Academia de Ciencias Morales y Políticas.
Formación por los clásicos (quince días).—P. Enrique Esabae, S. J.
Temas prácticos de Filosofía (quince días).—Señorita María Díaz Jiménez Molleda, profesora de la Escuela Normal de León.
Problemas de pedagogía práctica (15 días).—Don Isidro Almazán, director del Grupo Escolar de Madrid "Menéndez y Pelayo", de la Institución del Divino Maestro, profesor del Instituto Pedagógico F. A. E.
Psicología experimental (quince días).—P. José Subiela, T. C., profesor del Laboratorio de Madrid, director del Laboratorio Psicológico del mismo Centro.
Curso de Historia, Literatura y Arte.
Ampliación del primer tomo de la Historia de los Heterodoxos españoles, de don Marcelino Menéndez y Pelayo (quince días).—Don José Pérez Barra-

das. Como complemento de esta cátedra, se harán visitas a las Cuevas de Altamira y Castillo, y otras que se anunciarán oportunamente.
La política comercial española en el siglo XIX (quince días).—Don Mariano Sebastián, decano del Centro de Estudios Universitarios.
La independencia Americana (quince días).—Don Carlos Pereyra.
Las constituciones y los hechos (un mes).—Marqués de Lozoya, rector de los Cursos, catedrático de Historia en la Universidad de Valencia.
Magisterio político de Balme (quince días).—Don Ernesto Laorden.
Lope de Vega.
Sus teorías literarias (cuatro conferencias).—Don Joaquín Entrambasaguas, catedrático de la Universidad de Murcia.
La vida de Cristo y las vidas de Santos en Lope (tres conferencias).—Don Nicolás González Ruiz, del Consejo de Redacción de "El Debate", profesor de Redacción en la Escuela de Periodismo, ex profesor de Lengua y Literatura castellana en la Universidad de Liverpool.
La Sociedad española en las obras de Lope (cuatro conferencias).—Don Miguel Herrero García, profesor del Instituto Escuela de Madrid y publicista.
El españolismo de Lope (una conferencia).—Don José María Pemán, diputado a Cortes y escritor.
Los Cursos de Verano conmemorativo del tricentenario de Lope con esta cátedra, ofrecida a ilustres personalidades destacadas en el estudio del Fénix de los Ingenios, con la representación de sus autos y con un solemnisimo funeral, en el que las honras fúnebres correrán a cargo de don Ismael Rodríguez Orduña, presbítero, abogado, canónigo lectoral de Málaga, doctor en Filosofía, Teología y Derecho canónico.
Curso sobre Corporativismo.
Teoría y práctica corporativa en Italia (una semana).—Profesor Fanfani, de la Universidad Católica de Milán.
Curso de Economía.
Economía agraria (dos conferencias).—Don Fernando Martín-Sánchez Juliá, ingeniero Agrónomo, ingeniero Geógrafo y redactor del Consejo Editorial de "El Debate".
Minería del carbón (una conferencia).—Don Bernardo Aza, diputado a Cortes.
Minería del hierro y de la siderurgia (una conferencia).—Don Eduardo Merello, gerente de Altos Hornos de Bilbao.
Industria textil (una conferencia).—Don Pedro Gual Villabí, secretario del Fomento del Trabajo Nacional.
Régimen de Previsión (una conferencia).—Don Inocencia Jiménez, del Consejo del Instituto Nacional de Previsión.
Introducción y distribución de la energía eléctrica en España (tres conferencias).—Don Esteban Errandones, ingeniero de Caminos.
Principales aspectos del problema ferroviario (cuatro conferencias).—Señores Blas Vives, consejero de M. Z. A., y Juan Antonio Bravo, consejero de los ferrocarriles del Norte.
Situación de la Hacienda española (cuatro conferencias).—Don José Larraz, abogado del Estado, jefe de la Sección Financiera de "El Debate", profesor de Economía Superior del C. E. U. y de la Escuela de Periodismo.
Curso de Música.
Conferencias con ilustraciones musicales, a cargo del profesor José Cubiles y de la señorita Teresa Alonso Parada, sobre románticos del piano (Schubert, Liszt, Chopin y Schumann), y sobre Fala y Albéniz.
Aprendizaje de cantos Gregorianos, bajo la dirección del Padre Germán de Prado, O. S. B. Este profesor actuará durante los dos meses de los Cursos.
Curso de Misionología.
China, prototipo de los problemas misionales.—M. I. señor don José Artero, canónigo, doctor en Filosofía y Teología, licenciado en Derecho canónico, rector jefe de "Catholicismo".
Las misiones y el derecho.—R. P. José Ramón Bidagor, S. J., doctor en Derecho civil, doctor en Derecho canónico, Teología y Filosofía; catedrático de Derecho romano en la Universidad Gregoriana de Roma.

VARIEDADES DE LA MODA



PRIMERA DÉCADA DE MAYO

Atrayentes presentaciones de artículos para la estación, en todos los escaparates de los comercios; exposición de novedosos vestidos y sombreros en todas las casas de modas; lluvias primaverales; emociones con motivo de la primera vuelta ciclista por España y del vuelo de Juan Ignacio Pombó; resolución de la crisis política (prometedora de la tranquilidad que en todos los sectores hace falta); y, por último, dos magníficos conciertos de la Orquesta Sinfónica, dirigida por el maestro Arco, que fueron manifestación de arte musical y exposición de elegancias. No nos equivocamos al decir por «radios

palabra; ha lanzado su figurín intangible, definitivo, y por definitivo e intangible, a seguir sin titubeos, porque es realmente interesante y favorecedor. Más tarde vendrán las galas estivales; pero entre tanto, hay que seguir la moda lanzada a los cuatro vientos por París, estupidamente interpretada por las profesionales sanderinas. No en vano hacen sus viajes a la capital de Francia, cátedra de elegancias. Es forzoso reconocerlo así, aunque las conversaciones entre los Gobiernos de Francia y España, con motivo de los Tratados comerciales, no sean muy cordiales. Pero la cordialidad del mundo el-

Salón GONG

MAÑANA SABADO A LAS 10,30 NOCHE

Grandiosa velada de boxeo a beneficio del vuelo SANTANDER - MEJICO

B O X E O	LEANDRO ROMA SAÑUDO «HIDALGO II» «RISKO» PLAZA II AMADOR RODRIGUEZ CAÑOTO NISTAL AMALIO ORTIZ	B O X E O
-----------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------

Hoy, taquilla de 12 a 2 y de 6 a 8 en el BAR MONTAÑES
EL ESPECTACULO SERA AMENIZADO POR LA ORQUESTA GONG
¡¡¡Santanderinos!!! Todos a "GONG" a contribuir al vuelo SANTANDER - MEJICO

en la noche del pasado martes que en los conciertos de María Lisarda se verían muy interesantes galas femeninas, propias de la estación. Tales han sido las notas más salientes de la primera década de mayo.

El bello sexo con sus nuevas toaletas y la Naturaleza con sus flores, hacen resurgir optimismos y alegrar la vida... aunque algunos maridos tacaños frunzan el entrecejo en el momento de pagar las cuentas de las modistas y de las sombrereras. Pero ¿qué sería de los comerciantes, de los profesionales antes dichas y del numeroso, juvenil y encantador gremio de modistillas si los vestidos no cambiasen de estilo cada temporada y de forma los sombreros?...
A la cabeza de estas líneas reproducimos algunas creaciones de Molyneux, de París. Una «craze» de crepón multicolor, de chaquetita corta y graciosa, propia para cuerpos finos; otra de rica seda lyonesa blanca, con adornos de crepón estampado blanco y rojo, y un conjunto de playa, con cinturón de cuero marino y chaqueta de crepón del mismo tono que el azul del cinturón.
Para estos días del mes de las flores, cuyos chubasquillos decoran con gotas de agua, que parecen perlas, las ramas de los árboles a medio vestir de su verde ropaje, están muy indicados los conjuntos estilo sastre confeccionados con lanas de colores pastelizados, tales como el «rosa marchito», el «azul agrisado», el «gris eléctrico», el «verde aceitunado» y toda la gama de los «beiges» y de los tostados. Con estas lanas, la Costura parisiense confecciona chaquetones de muy elegantes líneas, que son un encanto de forma, no obstante su gran sencillez. Estos chaquetones son solicitados por las pollitas de catorce a quince primaveras, que ponen todo su empeño en parecer mayores; los estiman las que ya cumplieron los treinta, porque quieren dar la sensación de pollitas, y son el sueño dorado de las mamás, porque las igualan en juvenil prestancia a la de sus hijas. Los chaquetones en boga son un gran acierto, como lo son los sombreritos de paja en forma de «canotier» modernizado, que van muy bien con los conjuntos sastre.

La indumentaria femenina para la temporada actual puede considerarse ya como definitiva. Ya no caben vacilaciones en la elección de sombreros y de vestidos. La Moda, siempre frivolamente encantadora, ha dicho su última

gante hacia París, sede de la Moda, está latente en todos los pechos femeninos y patente en todos los cuerpos y sobre todas las cabezas. De ello son buena prueba y testimonio los bonitos y elegantes conjuntos primaverales que se ven a todas horas por esas calles de Dios.

ROSELLON
MEÑEZ DE LARROSA
Últimas creaciones en sombreros para señora.
HERNAN CORTES, 2

José Rugama
DENTISTA
VELASCO, 5, SEGUNDO

ATENEOS DE SANTANDER

Hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en este Ateneo una velada artística en honor a Lope de Vega, a cargo del conocido recitador Pío Murieladas, con el siguiente programa:
Primera parte:
Pequeño ensayo crítico sobre la vida y obra de Lope de Vega.
Segunda parte:
Recital de versos (recital libre).
La molinera.—González Hoyos.
A Francia.—Rubén Darío.
Galgo ruso.—José Grinda.
Soldados de Inglaterra.—José del Río.
La promesa.—Jesús Cancio.
Tercera parte:
(Recital de Lope de Vega.)
Escena IX de «Peribáñez y el comendador de Ocañas».
«Picó atrevido un átomo vivientes» (soneto).
«A mis soledades voy» (romance).
«Juan, mi amor me tiene en tal estado» (soneto).
Escenas del acto tercero de «Fuente Ovejuna».
Dado lo interesante del programa, se espera la asistencia de selecto y numeroso público.
Al acto podrán asistir las señoras, como de costumbre.

ANUNCIO

Las Casas regionales organizadoras del festival en el Coliseum María Lisarda, participan a todos los señores asociados que deseen asistir a tan extraordinaria fiesta pasen cuanto antes por las Secretarías a adquirir sus localidades que se repartirán hasta donde alcancen, por ser muy reducido el número que corresponden a cada Casa. La Comisión.

Dr. Llerandi García
Estómago, Hígado e Intestino
Radiología
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6
Amós de Escalante, 10, primer piso
Teléfono 10-76

José del Pinar
GARGANTA, NARIZ y OJOS
De la Beneficencia municipal
por oposición.
PAZ, 4, TERCERA PLAZA
Teléfono 32-83.
De once a una y de tres a cinco

CARTELERA

TEATRO PEREDA
HOY VIERNES
DEBUT DE LA COMPAÑIA DE COMEDIAS
FIFI MORANO-JUAN CALVO
Tarde, 6,45 Noche, 10,30
ESTRENO de la aplaudidísima comedia en tres actos, original de Luis de Vargas, titulada

MADRILEÑA BONITA
CINCO UNICOS DIAS DE ACTUACION
TEMPORADA A PRECIOS REDUCIDOS
BUTACA tarde, 2,00 Noche, 1,50
Mañana sábado, estreno del juguete cómico, DISPENSA PERICO

MARIA LISARDA
Hoy viernes A las 7,15
DAMAS DE LA PRENSA
creación de FRANCIS DEE con Ralph Bellamy y William Cargan

Mañana sábado
IRUSTA, FUGAZOT y DEMARE en
AVES SIN RUMBO
y LA CASITA DEL MOLINO, dibujo en colores, de B. IY BUOP

GRAN CINEMA
Hoy viernes - A las 7,15 y 10,30
GRAN EXITO
Maruchi Fresno, Lupita Tovar, el gracioso Pepe Isbert y el famoso actor niño Arturito Girelli en la magnífica superproducción nacional

VIDAS ROTAS
Inspirada en la obra de la ilustre escritora montañesa CONCHA ESPINA, titulada «El Jayón». Una superproducción española llena de amores intensos, de pasiones violentas. Dos mujeres enfrente por el cariño de sus hijos. La providencia sobre la más abnegada. La fatalidad sobre la más egoísta.

SALA NARBON - A las 4,30, 7,15 y 10,30 - LA MUJER ACUSADA, por Nancy Carroll y Cary Grant, Butaca 0,30 0,50 y 0,40 respectivamente.
PABELLON NARBON - VIDAS ROTAS
POPULAR VICTORIA - CARNE DE CUERO, del Oeste, por Bill Cody.

LA CASA VALLISOLETANA PREPARA IMPORTANTES ACTOS PARA LA FIESTA DE SU PATRON

He aquí el interesante programa confeccionado por la Casa Vallisoletana, de Santander, para conmemorar la fiesta de su patrón San Pedro Regalado:
«La Junta directiva, deseando conmemorar lo más brillantemente posible la fiesta del Patrón de la Casa, para satisfacción de sus socios, ha organizado los festejos siguientes:
Día 11, sábado, a las diez y media de la noche, gran festival en la Sala Nurbón, con el siguiente programa:
Primera parte.—Presentación y concierto de la Rondalla infantil del Grupo Escolar Ramón Pelayo, que bajo la dirección de su director, señor Gil, ejecutará «La tiento», pasodoble y «El Danubio azul», valse.
Segunda parte.—Recital de poesías de los poetas vallisoletanos Zorrilla, Núñez de Arce y Ferrari, por el afamado recitador don Mariano Izábal y el niño Ignacio Alonso.
Tercera parte.—Ilustrada con proyecciones, a cargo del académico y cronista de la provincia de Valladolid don Francisco Mendizábal.
«Un paseo histórico por la provincia de Valladolid».
Preludio. Wamba. Visigotismo y mozarabismo. El templo de la muerte. Peñaflor. El príncipe que amó, sobre todo, los libros. Medina del Campo. El último suspiro de la «Santa» Isabel. Río seco, vieja corte de los Almirantes de Castilla. Tordesillas. La reina Lola. Simancas, libro de España. Torrelobatón y Villalar, postera jornada de los Comuneros de Castilla. Epílogo.
Cuarta parte.—Gran acto de concierto de canto, en el que actuarán los aplaudidos artistas triple señorita María Ruiz, tenor don Miguel Gerbolés y barítono don Isidro González.
Quinta parte.—Final del espectáculo con el segundo concierto por la Rondalla infantil del Grupo Ramón Pelayo.
Domingo 12.—A las doce de la mañana visitarán nuestro domicilio social las autoridades y representaciones de Valladolid y Santander y serán obsequiadas con un vino de honor.
A la una y media, gran banquete en el Salón Rojo del Restaurant Royalty, con asistencia de las autoridades vallisoletanas y montañesas, representantes de la Casca Montañesa en Valladolid y Fomento del Turismo.
A las dos y media, gran jira familiar de los socios de la Casa a San Pedro del Mar, que para expansión y recreo de los mismos será amenizada con música. La ida y la vuelta se efectuarán en autocar.
De diez a doce de la noche, por

la Radio, las autoridades y representaciones dirigirán un saludo a montañeses y vallisoletanos de las provincias hermanas.
A las diez, gran baile familiar en el salón de la Casa, amenizado por una brillante orquesta.
Lunes 13.—A las ocho de la mañana, misa solemne en la iglesia de la Compañía, en honor de San Pedro Regalado.
Por la tarde, a las siete y media como final de festejos, actuará en el salón de la Casa los coros del Grupo Gallego y la Rondalla infantil del Grupo Escolar Ramón Pelayo.
Todos los señores socios que se informen más detalladamente pueden pasar por Secretaría durante los días, de siete y media a diez de la noche.
No dudando de la asistencia de todos a los actos organizados, de mayor esplendor de los mismos queda reconocidos.
La Junta directiva

espectáculos y radio

MARIA LISARDA.—A las siete y media y a las diez y media: «Damas de la Prensa».
GRAN CINEMA.—A las siete y media y diez y media: «Vidas rotas».
TEATRO PEREDA.—Debut de la compañía de comedias Fifi Morano y Juan Calvo. A las 6,45 y 10,30: «Damas de la Prensa».

RADIO.—Programas para el día 10.

CONCIERTOS.—18, Bruselas número 2, orquesta de la emisora; 19, Hummel, folk alemán; 19, Hunnberg, música sueca (Suite, de Frumet); 19, Sinfonía, de Atterberg; 19, Sinfonía Nacional, Banda militar; 19, Sinfonía, Orquesta rai (Fragment de óperas); 21, Bruselas número 1, concierto variado; 20,10, Kalundborg, lecciones de óperas y operetas; 20,10, Orquesta y coro (Orquesta de Langer); 20,15, Varsovia, Orquesta sinfónica (El poema del amor); 20,15, Rüssel, Concierto, de Mendelssohn; 20,15, Scharzo sinfónico, de Stravinsky; 20,15, Sottens, Música clásica; 20,30, Torre Eiffel, Concierto clásico francés (Cherubini, Mozart, Fauré, etc.); 20,30, Londres, Orquesta y coro (Misa, de B.); 20,4, Bucarest, Música rumana; 20,4, Praga, Orquesta de la emisora de radio rumanos; 21,40, Budapest, Orquesta 1, Fragmentos de óperas; 21,40, Kalundborg, Sinfonía Júpiter; 21,40, zart, y Danza, de Bela-Bartok; 21,40, Viena, Orquesta sinfónica; 21,40, gart, Orquesta de la emisora; Frankfurt y Stuttgart, Fragmentos de óperas.

MUSICA DE CAMARA Y RECITALES.—18,30, Bruselas número 1, teto, de Mozart; 19,10, Koenig, Recital de canto; 20, Bucarest, Recital de canto; 20, Londres, Recital de canto; 20, Colonia, Recital de chelo (Variaciones, de Beethoven); 20,10, Frecobaldi-Cassella, Tocaeta fantástica, de Chopin; 21,30, Frankfurt, Violín (Sonata, de Hensen); 22,5, Bruselas número 1, Recital de acordeón; 23,30, Viena, Recital de órgano (Ave María, de Fuga, de Reger).

OPERAS Y OPERETAS.—Munich, «Rigoletto», ópera de Verdi; 20, Radio París, «Las cien virgenes», ópera de Lecocq; 20,10, Montecarlo, «Werther», ópera de Massenet; 20,55, Poste Parísién, «Toi et moi», ópera de Simons.
20,15, Koenigsberg; 21, Dusseldorf; 22,30, Breslau y Leningrado; 22,35, Radio París; 23,30, Kalundborg; 23,30, Londres; 24, Radio Normandía.

REUNIONES DE AGRUPACION EN LA CASA DEL EXPLORADOR

Todos los jueves, tienen lugar, en el domicilio de los exploradores sanderinos, unas interesantes reuniones generales de Agrupación, en las que se celebran notables concursos, n.º los exploradores, de las prácticas y enseñanzas sanitarias, topográficas, telegráficas, astronómicas, desarrollo de carácter, iniciativa, etc., etc., que estos muchachos reciben en las aulas escolásticas.
La reunión de anoche, fué abierta con las vibrantes notas del himno local de los Exploradores, realizándose a continuación un concurso entre las patrullas de primera y segunda categoría de practicar diez movimientos de gimnasia sueca, de la serie diaria que ha de hacer el explorador en su casa. Los exploradores los realizaron con gran sentido de la importancia que tiene esta gimnasia para su más perfecto desarrollo físico.
Las patrullas de tercera y cuarta categoría concursaron sobre la utilidad del reloj para las orientaciones, poniendo de manifiesto sus conocimientos de geografía astronómica.

El instructor de Lobatos, disertó brevemente, señalando las características de estos grupos y haciendo ver que por ser los hermanos pequeños de los Boy-Scouts han de merecer de éstos las atenciones y cuidados más fraternales.
Acto seguido, se dieron las primeras instrucciones para la excursión extraordinaria que próximamente realizarán los exploradores sanderinos a Gijón y Oviedo, con el fin de visitar a sus compañeros de ambas poblaciones, como también los centros y museos que en las mismas existen. Por último, se anunció la excursión del próximo domingo al campamento, dándose a conocer las competiciones que se celebrarán en el mismo.

ARTURO CASANUEVA
ABOGADO
Plaza del Reganche
TELEFONO 13-18

Dr. Llerandi García
Estómago, Hígado e Intestino
Radiología
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6
Amós de Escalante, 10, primer piso
Teléfono 10-76

José del Pinar
GARGANTA, NARIZ y OJOS
De la Beneficencia municipal
por oposición.
PAZ, 4, TERCERA PLAZA
Teléfono 32-83.
De once a una y de tres a cinco